ΓΛΩΣΣΑΡΙΟ
Το Γλωσσάριο αυτό δίνει κάποιες εισαγωγικές πληροφορίες για το κάθε θέμα και εισηγείται περαιτέρω διάβασμα, ιδέες και πηγές.  Δεν προτίθεται να αντικαταστήσει τις αυθεντικές πηγές ή την περαιτέρω μελέτη των αναφερόμενων θεμάτων.

ΑΡΡΕΝΩΠΟΤΗΤΑ, ΑΡΡΕΝΩΠΟΤΗΤΕΣ

Μπορούμε να αναφερόμαστε σε είδη αρρενωπότητας αντί στην αρρενωπότητα σαν ένα όρο, επειδή η δόμηση της ταυτότητας των ανδρών είναι περίπλοκη και πολλαπλή.  Η αρρενωπότητα δεν είναι μια πάγια ταυτότητα, ένθετη στο σώμα και την προσωπικότητα του κάθε ατόμου.  Οι αρρενωπότητες αποτελούν διαμορφώσεις από πρακτικές που συντελούνται μέσω της κοινωνικής δράσης.  Επομένως, ενδέχεται να διαφέρουν ανάλογα με τις σχέσεις μεταξύ των δύο φύλων σε ένα συγκεκριμένο κοινωνικό πλαίσιο (Connell and Messerschmidt, 836).  
Στο πατριαρχικό σύστημα έμφυλης ταυτότητας και έμφυλων σχέσεων, η ηγεμονική αρρενωπότητα (hegemonic masculinity) θα είναι ο τρέχων πιο αξιοσέβαστος τρόπος να είσαι άντρας.  Όλοι οι άλλοι άντρες τοποθετούν τους εαυτούς τους (και τοποθετούνται από την πλειοψηφία) σε σχέση με αυτό.  Επίσης, η ηγεμονική αρρενωπότητα νομιμοποιεί ιδεολογικά την παγκόσμια υποτέλεια των γυναικών.  Η ηγεμονική αρρενωπότητα είναι το πρότυπο από πρακτικές (δηλ. τρόπους δράσης) που επιτρέπει στην κυριαρχία των ανδρών επί των γυναικών να συνεχίζεται.  Μολονότι αυτή η ηγεμονία διατηρείται μέσω διαφόρων ειδών δύναμης και ισχύος, δεν συνεπάγει απαραίτητα και τη βία – σημαίνει ιεραρχία που επιτυγχάνεται μέσω του πολιτισμού, των θεσμών και της πειθούς (Connell and Messerschmidt, 832).  
Σήμερα, πραγματοποιείται έρευνα σε τομείς όπως τους τρόπους με τους οποίους η ηγεμονική αρρενωπότητα ιδιοποιείται από άλλα είδη αρρενωπότητας τα στοιχεία αυτά που φαίνονται να είναι χρήσιμα για τη συνέχιση της κυριαρχίας, τους επαναπροσδιορισμούς του είδους της αρρενωπότητας που προκαλεί το θαυμασμό στην κοινωνία (π.χ. σύντροφος στο σπίτι παρά Βικτοριανός πατριάρχης), την αμοιβαία επιρροή που έχουν οι αρρενωπότητες μεταξύ τους (π.χ. αρρενωπότητα διαμαρτυρίας), το ότι η κατασκευή της έμφυλης ταυτότητας συντελείται πάντοτε σε σχέση με το άλλο φύλο, κάτι που δένει με μια ολιστική κατανόηση της έμφυλης ταυτότητας (Connell and Messerschmidt, 844-48).  
Όπως εξηγεί ο Jeff Hearn, ίσως θα έπρεπε να ξεπεράσουμε την ιδέα της αρρενωπότητας και να επιστρέψουμε στην ιδέα «των ανδρών», προσπαθώντας να ξεχωρίσουμε μεταξύ ηγεμονικής αρρενωπότητας και αυτό που ο ίδιος αποκαλεί «την ηγεμονία των ανδρών», μια λεπτή αλλά δυνητικά σημαντική διαφορά στην επανεξέταση της θέσεως της ισχύος στην ανάλυση του φύλου, της κοινωνίας και του νομικού συστήματος (Collier 471).
ΕΠΙΤΕΛΕΣΤΙΚΟΤΗΤΑ
(Performativity)

Η φεμινιστική θεωρία της παραστασιακής επιτέλεσης εκφράστηκε εμβληματικά στο πρωτοποριακό έργο της Judith Butler, Gender Trouble: Feminism and the Subversion of Identity (1990, Αθανασίου 42).  Σύμφωνα με την Butler, το φύλο και το έμφυλο σώμα είναι παραστασιακά – η πραγματικότητα και εσωτερικότητα του σώματος κατασκευάζονται από ένα αναντίρρητα δημόσιο και κοινωνικό λόγο (Butler, Trouble 185).   Αυτό που πιστεύουμε ότι είναι η ουσία του φύλου στην πραγματικότητα είναι κάτι που φτιάχνεται μέσα από συγκεκριμένες πράξεις που επιτελούνται και που καθιερώνονται μέσω μιας στυλιζαρισμένης εγγραφής του σώματος ως έμφυλης οντότητας (Butler, Trouble xv).  Στο Gender Trouble και στο Bodies that Matter (1993) η Butler διατύπωσε τη θεωρία της ότι όχι μόνο το φύλο αλλά και η υλικότητα του σώματος είναι παράγωγα του λόγου και επιτελούνται παραστασιακά (Atkinson 198-99).  Η παραστασιακή επιτέλεση πραγματοποιείται βάση κοινωνικών και πολιτισμικών εγγραφών που συνήθως επιβάλλουν την ισχύ συγκεκριμένων ομάδων, όπως των ανδρών και των ετεροφυλόφιλων (Lennox, Stanford Encyclopedia).   Σύμφωνα με την Butler, το φύλο είναι το πολιτισμικό νόημα που λαμβάνει το βιολογικό σώμα (Butler, Trouble 9).  H φυσικότητα είναι κατασκεύασμα παραστασιακών πράξεων που διαμορφώνονται από το λόγο και σαν σύνολο καταλήγουν στην κατασκευή του ίδιου του υλικού μας σώματος (Butler, Trouble xxxi).

ΜΟΔΑ

Η μόδα, λέει ο Γάλλος φιλόσοφος Jean Baudrillard, είναι ένα από τα λίγο ή πολύ ανεξήγητα φαινόμενα (σ. 78) και δεν έχει καμιά σχέση με την ομορφιά.  Η κατασκευή πραγματικά όμορφων ρούχων θα σήμαινε και το τέλος της μόδας (σ. 79).  Ο Baudrillard φτάνει στο σημείο να ισχυριστεί ότι η μόδα υποβιβάζει την ομορφιά στο λογικό αντίστοιχο της ασχήμιας (σ.79).   

Είτε συμφωνούμε με τον Baudrillard είτε όχι, είναι αλήθεια ότι η μόδα έχει κατηγορηθεί ευρέως, για πολλούς λόγους – για το ότι ενθαρρύνει την ματαιοδοξία και την σπατάλη, για παράδειγμα.  Επίσης πολλοί συχνά βλέπουν τη μόδα ως ένα από τα «ασήμαντα» θέματα που αφορούν τις γυναίκες.  Μια άλλη, πολύ πιο σοβαρή, κριτική που διατυπώνεται για τη μόδα είναι ότι προωθεί μη-ρεαλιστικές απεικονίσεις της γυναικείας φιγούρας και της ιδεώδους γυναικείας ομορφιάς.  Τα πρότυπα ομορφιάς που προωθεί η μόδα είναι μη πραγματοποιήσιμα και θεωρείται ότι συνεισφέρουν στην εξάπλωση της ανορεξίας και άλλων διατροφικών διαταραχών.

Έτσι, δεν αποτελεί έκπληξη ότι ο πρώιμος φεμινισμός αντέδρασε κατά των υπερβολικών επιταγών και απαιτήσεων της μόδας.  Ο φεμινισμός σαν κίνημα ξεκίνησε κατά τη Βικτοριανή περίοδο, εποχή όπου τα ρούχα της μόδας αποτελούσαν πραγματικό κίνδυνο για την υγεία: οι κορσέδες προκαλούσαν ζημιά στο σώμα και γίνονταν αιτία για διάφορες παθήσεις – τα κρινολίνα ήταν βαριά και δύσκολα στη χρήση, προκαλώντας κούραση και δυσκολία στην αναπνοή σε αυτές που τα φορούσαν.  Το Feminist Dictionary ορίζει στεγνά τη μόδα ως ένα σύνολο από περιορισμούς κατά της γυναικείας ανεξαρτησίας (σ. 153).

Ωστόσο, αληθεύει επίσης ότι οι Βικτοριανές γυναίκες χρησιμοποιούσαν τη μόδα για φεμινιστικούς σκοπούς.  Αυτό φαίνεται σε αρκετά Βικτοριανά μυθιστορήματα.  Αν και η μόδα κριτικάρεται καμιά φορά πως προωθεί τη ματαιοδοξία, συχνά χρησιμοποιείται για να καταδείξει τη γυναικεία δύναμη αλλά και προβλήματα που αφορούσαν τις γυναίκες.  Στο Villette της Charlotte Brontë , για παράδειγμα, ο ρουχισμός συχνά τονίζει το γυναικείο χαρακτήρα και την απόφαση να καθορίσει κάποια το πεπρωμένο της με τους δικούς της όρους.  Η αγάπη της Bela Wilfer στο Our Mutual Friend του Charles Dickensγια τη μόδα, είναι ένα βασικό στοιχείο του πεισματάρικου χαρακτήρα της, και το ίδιο μπορεί να ειπωθεί για μερικές από τις επιλογές μόδας της Margaret Hale, ηρωίδας της Elizabeth Gaskell στο North and South.  Η ιστορικός της μόδας Valerie Steele έχει δείξει ότι, για τις Βικτοριανές γυναίκες, ο κορσές ήταν ένα μέσον για να παρουσιάσουν τον εαυτό τους ως γυναίκες με υπόληψη αλλά και σεξουαλικότητα.  Σε μια εποχή όπου δεν θεωρούνταν σωστό οι καθωσπρέπει γυναίκες να διαθέτουν σεξουαλικότητα, ο κορσές τους επέτρεπε να το κάνουν.  Η Sharon Marcus έχει μελετήσει πολλαπλό αριθμό από φιγούρες και σχέδια μόδας της Βικτοριανής εποχής, και έχει υποστηρίξει ότι το περίτεχνο Βικτοριανό ντύσιμο επέτρεπε στις ίδιες τις γυναίκες να δουν τον εαυτό τους ως επιθυμητές, ως υποκείμενα και όχι αντικείμενα, εκφράζοντας έτσι τη σεξουαλικότητα τους.

Επομένως, ο φεμινισμός μπορεί να δει τη μόδα πολύ πιο θετικά.  Η Naomi Wolf  πιστεύει πως οτιδήποτε έχει να κάνει με την ομορφιά είναι αποδεκτό, φτάνει να προωθεί την αυτοπεποίθηση και την υγεία.  Τρίτο-κυματικές υποδιαιρέσεις του φεμινισμού όπως το Girlie και το ούτως αποκαλούμενο “lipstick feminism” έχουν αγκαλιάσει τη μόδα.  Γενικά, ο φεμινισμός, επειδή δεν είναι μια μονολιθική προσέγγιση, λόγος ή ιδεολογία, τώρα μελετά τη μόδα υπό το πρίσμα του τι αποκαλύπτει για το γυναικείο χαρακτήρα, τη γυναικεία εμπειρία και τις γυναικείες δυνατότητες.

Ο σχεδιαστής Thierry Mugler είπε κάποτε ότι η ζωή είναι ουσιαστικά ένας διαγωνισμός ομορφιάς.  Σχολιάζοντας τα λόγια του Mugler, ο φιλόσοφος της μόδας Lars Svendsen εξέτασε πώς το ίδιο το σώμα υποβάλλεται σε διαδικασίες ανάπλασης, για να γίνει της μόδας, δηλαδή κοινωνικά αποδεκτό (λογοπαίγνιο με το ρήμα “fashion”, που σημαίνει «πλάθω», «αναπλάθω»).  Το τι αποτελεί «φυσικό» για το σώμα μπορεί να αλλάξει, ακριβώς όπως και η μόδα.  Το λεγόμενο «φυσιολογικό» σώμα, ή το σώμα στη «φυσική» του κατάσταση, καθορίζεται κοινωνικά και ιστορικά (σ. 84-85).  Σώμα και μόδα έχουν άμεση σχέση (σ. 89) και η μόδα είναι μέρος της κοινωνικής κατασκευής του εαυτού, ένας τρόπος για να εκφράσουμε ποιοί και ποιές είμαστε μέσω της εξωτερικής μας εμφάνισης (σ. 19).  Η μόδα, για την ιστορικό της μόδας Anne Hollander, έχει μεταβάλει το ρουχισμό σε ένα φαντασιακό και αυτό-κριτικό οπτικό μέσον (σ. 106), και η ίδια η μόδα μπορεί να καθοριστεί ως μια τέχνη η οποία δημιουργούμε εμείς οι ίδιοι/ες με τα ρούχα που διαλέγουμε να φοράμε (σ. 111).

Ο συνδετικός κρίκος που υπάρχει μεταξύ μόδας και προσωπικής έκφρασης, λοιπόν, μας οδηγεί στο ερώτημα της ανδρικής ταυτότητας και της σχέσης της με τη μόδα.  Όπως εξηγεί το The Berg Companion to Fashion, είναι τώρα πλήρως αποδεκτό για τους άνδρες (είτε είναι ετεροφυλόφιλοι είτε ομοφυλόφιλοι) να δείχνουν ενδιαφέρον για τη μόδα, την εμφάνισή τους και την ομορφιά (σ. 282).  Τι δηλώνουν οι περίφημοι άνδρες φωτομοντέλα του Jean Paul Gaultier, με την ανδρόγυνη ομορφιά και την έντονη αρρενωπότητα τους, για την μόδα και την αρρενωπότητα σήμερα; Ίσως ότι η ανδρική ταυτότητα, όπως και η μόδα, μπορεί να διαθέτει εύρος, ελαστικότητα, και περιεκτικότητα.  Αυτό είναι και ένας από τους τομείς που ερευνούνται από το σχετικά καινούργιο πεδίο των σπουδών αρρενωπότητας (masculinity studies).

Υπάρχουν πολλοί τρόποι για να προσεγγίσει κάποιος/α τη μόδα, εκτός από τις σπουδές φύλου ή το φεμινισμό.  Μέσω της ιστορίας, της κοινωνιολογίας ή των πολιτισμικών σπουδών, για παράδειγμα.  Υπάρχουν σπουδές για τη μόδα, τη βιομηχανία μόδας και τη βιομηχανία κατασκευής υφασμάτων – μπορεί να ερευνηθεί η μόδα ως σημαίνον και η μόδα σε σχέση με τις κοινωνικές τάξεις και την οικονομία.  Μέχρι και η σημερινή ευρεία διαθεσιμότητα της υψηλής ραπτικής και των αξεσουάρ πολυτελείας (π.χ. τσάντες Louis Vuitton και γυαλιά ηλίου Gucci ή Prada ) προβληματικοποιείται στο βιβλίο της δημοσιογράφου για θέματα μόδας Dana Thomas με τίτλο Deluxe: How Luxury Lost Its Lustre.
ΟΜΟΡΦΙΑ, ΩΡΑΙΟΤΗΤΑ
Αν και συνηθίζεται η μελέτη της έννοιας της ομορφιάς από αισθητικής απόψεως (τι είναι, ποια η σχέση της με την τέχνη) ή το να τοποθετείς την ομορφιά σε ένα φιλοσοφικό πλαίσιο (τι είναι, η σχέση της με μια ιδεατή πραγματικότητα, η ομορφιά ως είδος αρετής) όσον αφορά τις σπουδές φύλου είναι πιο προσοδοφόρο να εξετάζουμε την ομορφιά σε σχέση με δύο κατευθύνσεις: (1) ανάλυση και εξοικείωση με τη βίωση της ομορφιάς (κώδικες ομορφιάς, διαφήμιση και βιομηχανία ομορφιάς, η θέση της ομορφιάς στην κουλτούρα) και (2) ενσωμάτωση της ομορφιάς (πρακτικές ομορφιάς, τρόποι με τους οποίους η ομορφιά εκφράζεται διά μέσου της έμφυλης ταυτότητας και η σχέση φύλου και ομορφιάς).

Η ομορφιά είναι μια σημαντική έννοια για τις σπουδές φύλου και για το φεμινισμό διότι συνήθως θεωρείται σαν κριτήριο και πρότυπο το οποίο οι γυναίκες από μικρή ηλικία παροτρύνονται να πληρούν.  «Η ομορφιά είναι είδος νομισματικής αξίας, όπως η τιμή του χρυσού» (Wolf 12).  Συχνά, η απόκτηση της ομορφιάς θεωρείται μεγάλο επίτευγμα για τις γυναίκες, κάτι που θα τις οδηγήσει σε μεγαλύτερα καλά: ένα καλό γάμο, την επιτυχία, να γίνονται αντικείμενα θαυμασμού κ.λπ.  Όπως έχουν καταδείξει η Sandra Gilbert και η Susan M. Gubar στο ιδιοφυές έργο τους The Madwoman in the Attic, η φωνή μέσα στον καθρέφτη, που δίνει εντολές στις γυναίκες για την εμφάνισή τους, είναι η φωνή της πατριαρχίας και της ανδρικής κυριαρχίας.  Έτσι, η ομορφιά ήταν πάντοτε μια προβληματική έννοια για το φεμινισμό, διότι είναι συνδεδεμένη με τη γυναικεία υποτέλεια και την αντικειμενοποίηση της γυναίκας.  Για τη Naomi Wolf, ο μύθος της ομορφιάς είναι «το τελευταίο, μα και καλύτερο, σύστημα πεποιθήσεων και αξιών που διατηρεί άθικτη την ανδρική κυριαρχία» (Wolf 12).  Οι γυναίκες εσωτερικεύουν το μύθο της ομορφιάς· πολλές από μας δεν είμαστε και τόσο σίγουρες αν γυναίκες που δεν είναι «όμορφες» μπορεί να έχουν και ενδιαφέρον (Wolf 84).  
Εν τούτοις, ο φεμινισμός αναγνωρίζει ότι η ομορφιά είναι πηγή ευχαρίστησης για πολλές γυναίκες.  Οι Βικτοριανές φεμινίστριες διαδήλωναν για τη ψήφο κρατώντας δαντελένια ομπρελίνα – ήθελαν έτσι να απαντήσουν στους κριτικούς που τις γελοιοποιούσαν αποκαλώντας τις άσχημες και χωρίς θηλυκότητα (Parker 198).  Στις Ηνωμένες Πολιτείες, οι φεμινίστριες έβαζαν συχνά ωραίες γυναίκες μπροστά στις πορείες τους.  Δεν υπάρχει λόγος μια ωραία γυναίκα να μην είναι φεμινίστρια, και ούτε υπάρχει λόγος να μην μπορεί να χρησιμοποιηθεί η έννοια της ομορφιάς για φεμινιστικούς σκοπούς.  Η Wolf, συγγραφέας του επαναστατικού The Beauty Myth, είναι εντυπωσιακή, και μπορείτε να δείτε την ταινία Miss Congeniality για μια απάντηση του φεμινισμού στο θέμα της ομορφιάς.  

Σύγχρονες φεμινίστριες όπως η Wolf και η Diana Tietjens Meyers πιστεύουν ότι η ομορφιά είναι μια καλόπιστη αξία.  «Πιστεύω ότι οι γυναίκες, σαν σύνολο, αξίζουν της ευγνωμοσύνης μας για την ανείπωτη ομορφιά που έχουν φέρει στον κόσμο» (Meyers 122).  Η ομορφιά, για την Wolf, είναι πολλαπλή (σε αντίθεση με τα πολιτισμικά καθοριζόμενα ιδεώδη που περιορίζουν τις γυναίκες) και έχει να κάνει με την υγεία, την ολότητα, την αίσθηση της γυναίκας για το τι είναι η δική της ομορφιά, ομορφιά χωρίς πόνο και χωρίς πείνα και νηστεία, ομορφιά που θα σημαίνει αυτοπεποίθηση, ζωηράδα και αγάπη για τον ίδιο μας τον εαυτό (290-91).

Επίσης, ο φεμινισμός σήμερα επανεξετάζει την φιλοσοφική και αισθητική πλευρά της ομορφιάς – τομείς που μέχρι πρόσφατα ήταν το προνόμιο των ανδρών να καθορίζουν και να ερευνούν.  Άνδρες μελετητές είτε έβλεπαν την ομορφιά ως αφηρημένη έννοια (π.χ. ο Immanuel Kant) ή την προσδιόριζαν ως γένους θηλυκού και αδύναμη, σε αντίθεση με το αρσενικό και αρρενωπό «υψηλό» (τρομερή δύναμη ή θέα, που προκαλεί δέος, δείτε για παράδειγμα Edmund Burke).  Όπως έχει υπογραμμίσει η Susan Sontag, η ομορφιά έχει υποβαθμισθεί («είναι μόνο όμορφη», θα πούμε για μια γυναίκα, «τίποτα παραπάνω»· οι προσπάθειες των γυναικών να δείχνουν όμορφες και να αρέσουν εκλαμβάνονται ως ένδειξη ανοησίας ή ματαιοδοξίας) ακριβώς γιατί είναι συνδεδεμένη με τη θηλυκότητα (10).
Οι φεμινίστριες διανοούμενοι σήμερα μελετούν και μια έννοια της ομορφιάς που θα ασχολείται με τη γυναίκα όχι μόνο ως ένα όμορφο πρόσωπο αλλά και με τη γυναίκα ως δημιουργό ομορφιάς.  Για τις γυναίκες, η ομορφιά δεν ήταν ποτέ ασήμαντη· πάντοτε μετρούσε, και έτσι «περισσότερες γυναίκες πρέπει να μιλήσουν για την ομορφιά και να εμπλακούν σε διάλογο για την ομορφιά» (Zeglin Brand 5).  Η Marcia M. Eaton πιστεύει ότι η ομορφιά πρέπει να συνδεθεί με θετικές έννοιες όπως η έννοια της υγείας, και ότι πρέπει να αναζητηθεί αυτή η ομορφιά που να είναι η έκφραση μιας υγιούς κοινωνίας (35).  Η Meyers γράφει ότι πρέπει να βρούμε μια νέα γλώσσα για τη σχέση της γυναίκας με τον καθρέφτη, ούτως ώστε οι γυναίκες να ξεφύγουν από το στοιχειό της ιδεώδους ομορφιάς.  

Το Τρίτο Κύμα φεμινισμού έχει χρησιμοποιήσει θετικά την ιδέα και τα σύνεργα της ομορφιάς.  Το κίνημα Girlie είναι βασισμένο στην ιδέα ότι το μέηκ-απ, το κοκκινάδι, και οι γόβες στιλέτο είναι πηγή γυναικείας δύναμης.  Όμως το Girlie έχει κατά το μεγαλύτερο μέρος του αποτύχει να αναπτύξει μια πολιτική ατζέντα (αλλά για μια καλή εξαίρεση  δείτε το Manifesta των Amy Richards και Jennifer Baumgardner).  Μια πιο αποτελεσματική εφαρμογή της έννοιας της ομορφιάς έχει γίνει από το κίνημα Riot Grrrl, που χρησιμοποιεί την ομορφιά για να προβάλει θέματα όπως η βία στην οικογένεια, η κακοποίηση και ο βιασμός, η εγκυμοσύνη στις έφηβες και το πρόβλημα της πορνείας.

Τέλος, είναι προσοδοφόρο να αναλύουμε την ομορφιά ως λόγο (discourse) και ως κεντρικό στοιχείο των πολιτισμικών αναπαραστάσεων.  Όταν βλέπουμε μια εικόνα ομορφιάς, μπορούμε να διερωτηθούμε ποιες μορφές ενδυνάμωσης και αποδυνάμωσης περιέχει.  Τι προβλήματα και ποιους προβληματισμούς κρύβει; Η ομορφιά δεν είναι ούτε ουδέτερη, ούτε αντικειμενική (ακόμα και αν καταφέρουμε να βρούμε ένα ουδέτερο και αντικειμενικό ορισμό γι΄αυτήν).   Η ομορφιά λειτουργεί ιστορικά, πολιτισμικά και πολιτικά και είναι, ή μπορεί να γίνει, ένας από τους πιο προκλητικούς και υποσκαπτικούς τομείς μελέτης στις σπουδές φύλου.  Όπως το έχει θέσει η Eleanor Heartney, «η ομορφιά υποσκάπτει τον δογματισμό, ενεργοποιώντας τα πεδία της φαντασίωσης και της φαντασίας» (xv).
ΘΗΛΥΚΟΤΗΤΑ, ΘΗΛΥΚΟΤΗΤΕΣ

Μπορούμε να αναφερόμαστε σε «θηλυκότητες» αντί για «θηλυκότητα», για το λόγο ότι η θηλυκότητα είναι ένα σύνολο από κώδικες, κανόνες και πρακτικές που καθορίζουν τη «σωστή» συμπεριφορά και εμφάνιση που πρέπει να έχει μια γυναίκα σε μια συγκεκριμένη κουλτούρα – έτσι, η έννοια της θηλυκότητας μπορεί να αλλάξει με την πάροδο του χρόνου.  Για παράδειγμα, στη Βικτοριανή εποχή, μια γυναίκα που επιθυμούσε να ψηφίζει θεωρούνταν ότι δεν είχε θηλυκότητα, κάτι που δεν ισχύει σήμερα.

Μια χρήσιμη διαφορά έχει επισημανθεί από τη Nancy  Armstrong στο σημαντικό της δοκίμιο “Gender in the Victorian Novel”, και είναι η διαφορά μεταξύ του να είσαι γυναίκα (femaleness) και της θηλυκότητας.  Η θηλυκότητα, λέει η Armstrong, αναφέρεται στις πλευρές του χαρακτήρα μιας γυναίκας όπως αυτή θα τις υποτάξει στους περιορισμούς της ευγένειας, του καλού γούστου και του ενδιαφέροντος για τους άλλους (113).  Όταν μια γυναίκα επιδεικνύει θηλυκότητα σημαίνει ότι ακολουθεί κάποιους έμφυλους κανόνες και επιβεβαιώνει τις κοινωνικές προσδοκίες για το χαρακτήρα, τη «φύση» και την ιδιοσυγκρασία της.  Η θηλυκότητα είναι η ιεσδοχή της γυναίκας στον πολιτισμό, και η αποδοχή της έμφυλης κανονικότητας που καθορίζει τη σωστή γυναικεία συμπεριφορά: επιθυμία να είναι όμορφη, να αρέσει, να ευχαριστεί τους άλλους, δείχνει αυταπάρνηση, υπακοή, σιωπή, επιθυμία να φτιάξει σπίτι και νοικοκυριό.

Από την άλλη, το «να είσαι γυναίκα» συμπεριλαμβάνει τις επιθυμίες και τα ένστικτα μιας γυναίκας ως ανθρώπου, και τη ιδέα ενός γυναικείου σώματος που δεν μπορεί να εξηγηθεί και να καθοριστεί από αυστηρές επιταγές και κλειστές κατηγορίες, είναι το ένστικτο ότι υπάρχεις πέρα από τις ενδείξεις της θηλυκότητας (δείτε Armstrong 100-13).
Μια άλλη εξαιρετική διαφοροποίηση έχει γίνει από τη Rozsika Parker, μεταξύ της κατασκευής της θηλυκότητας, της εμπειρίας της θηλυκότητας, του θηλυκού ιδεώδους και του θηλυκού στερεότυπου.  Η κατασκευή της θηλυκότητας είναι η ψυχαναλυτική και κοινωνική περιγραφή της διαφοροποίησης των φύλων.  Η θηλυκότητα είναι μια ταυτότητα ζωής για τις γυναίκες, που είτε την υιοθετούν, είτε προσπαθούν να της αντισταθούν.  Το θηλυκό ιδεώδες είναι μια έννοια που αλλάζει ιστορικά, και που αναφέρεται στο πώς πρέπει να είναι μια γυναίκα, ενώ το θηλυκό στερεότυπο είναι ένα σύνολο από ιδιότητες που αποδίδονται στη γυναίκα και που αποτελούν μέτρο σύγκρισης για κάθε τι που την αφορά (4, δική μου έμφαση).
Τέλος, να σημειώσουμε ότι, ενώ η έννοια της “θηλυκότητας” αλλάζει με την πάροδο του χρόνου, γενικά τείνει προς την καταπάτηση των ελευθεριών και δικαιωμάτων της γυναίκας, αντί στο να βοηθά τη γυναίκα να ανταπεξέλθει στην κοινωνία.
ΝΕΥΡΙΚΗ ΑΝΟΡΕΞΙΑ

Η νευρική ανορεξία συχνά ξεκινά με μια υπερβολική συνέχιση της δίαιτας.  Η πρόσληψη φαγητού περιορίζεται στο ελάχιστο, εκτός από περιστασιακές προσλήψεις υπερβολικής ποσότητας φαγητού, που ακολουθούνται από συναισθήματα ντροπής και αυτό-αγανάκτησης καθώς και με δραστικές ενέργειες για την αποβολή του φαγητού (Orbach 151).

Σύμφωνα με την Αμερικανική Ψυχιατρική Εταιρεία η νευρική ανορεξία καθορίζεται κλινικά από τα εξής τέσσερα κριτήρια: (1) άρνηση του ατόμου να διατηρήσει το κανονικό βάρος για την ηλικία και το ύψος του/της.  (2) Φόβος ότι θα βάλει βάρος ή θα παχύνει, αν και βρίσκεται κάτω από το κανονικό βάρος του/της.  (3) Διαταραχή στο πώς βιώνεται το βάρος και το σχήμα του σώματος, με αυτά να εξασκούν υπερβολική επιρροή στην αυτό-εκτίμηση, και άρνηση της σοβαρότητας της απώλειας βάρους.  (4) Στις γυναίκες, τουλάχιστον τρεις συνεχείς μήνες χωρίς την εμφάνιση της εμμήνου ρύσης (Silver 4).
Η νευρική ανορεξία είναι διαφορετική από την anorexia mirabilia, που αναφέρεται στην αυτό-λιμοκτονία των μεσαιωνικών αγίων, που αναζητούσαν την πνευματική τελειότητα μέσω της νηστείας (Bordo 68).
Οι ανορεκτικοί νιώθουν μεγάλο ενδιαφέρον για το φαγητό, το οποίο εκφράζουν με το να αδυνατίσουν υπερβολικά, συνήθως στο σημείο ισχνότητας.  Μερικές φορές η κατάληξη της νευρικής ανορεξίας είναι ο θάνατος από λιμοκτονία.  Ένα χαρακτηριστικό που διακρίνει την αυτό-λιμοκτονία είναι η πάλη να υπερβείς τις ενδείξεις της πείνας (Orbach 151).

Η ανορεξία είναι μια πολυδιάστατη και πρωτεϊκή, ευμετάβλητη ασθένεια, κάτι που την κάνει πολύ δύσκολο να θεραπευτεί.

Η εμφάνισή της αρχίζει από τον 19ο αιώνα: υπάρχουν στοιχεία για ασθένειες που μοιάζουν με τη νευρική ανορεξία από τη δεκαετία του 1820.  Η ίδια η αρρώστια διαγνώστηκε ανεξάρτητα από τους γιατρούς Charles Lasègue και Sir William Whithey Gull το 1873.  Ο Gull ήταν και αυτός που επινόησε τον όρο «νευρική ανορεξία» το 1868.

Η σημαντική έρευνα της Joan Jacobs Brumberg και της Anna Krugovoy Silver έχουν δείξει πως η νευρική ανορεξία συνδέεται άρρηκτα με τη Βικτοριανή ιδεολογία (19ος αιώνας) που καθόριζε ότι η αληθινή θηλυκότητα αντιπροσωπεύεται από τη λεπτή, αιθέρια, άϋλη γυναίκα.  Για τους Βικτοριανούς, το γυναικείο πάχος σήμαινε έλλειψη αυτοέλεγχου, σεξουαλικότητα – η μεγάλη όρεξη δεν άρμοζε στις γυναίκες.  Η τέλεια γυναίκα ήταν αυτή που μπορούσε να υποτάξει τις φυσικές της ορέξεις, η όμορφη γυναίκα ήταν αδύνατη και λεπτή.  Το κανονιστικό μοντέλο της γυναίκας της μεσαίας τάξης έχει πολλές ομοιότητες με τις πεποιθήσεις και τη συμπεριφορά της ανορεκτικής γυναίκας […].  Η Βικτοριανή έμφυλη ιδεολογία βασιζόταν σε μια ανορεκτική λογική που επικύρωνε το λεπτό σώμα ως σύμβολο της γυναίκας που δεν είχε σωματικές ανάγκες (βασικό γυναικείο χαρακτηριστικό για τους Βικτοριανούς) που είναι σεξουαλικά αγνή και ανήκει στην αξιοσέβαστη μεσαία τάξη (Silver 3, 14).

Έτσι, μια πολύ σημαντική εξήγηση για την ύπαρξη της νευρικής ανορεξίας έχει να κάνει με τα κυρίαρχα έμφυλα ιδεώδη και στερεότυπα, καθώς και το πολιτισμικό πλαίσιο που επιτρέπει αυτή τη συγκεκριμένη κατασκευή του φύλου.  Το πολιτισμικό πλαίσιο δεν συμβάλλει απλώς στη δημιουργία της νευρικής ανορεξίας – συμβάλλει στο να παράγει την ασθένεια (Bordo 54-55).  Κοινωνικές αιτίες είναι πιθανότατα δυνατότεροι παράγοντες από τη δυσλειτουργία του ατόμου/ οργανισμού.  Διατροφικές διαταραχές όπως η νευρική ανορεξία συνήθως είναι σύμπτωμα πολιτισμικής διαταραχής.  Το να βλέπεις το πάχος ως ασχήμια, το να εξισώνεις το αδύνατο σώμα με την ομορφιά, την επιτυχία και τη λάμψη, το να θεωρείς πως η πρόσληψη φαγητού είναι κάτι που πρέπει να ελέγξεις και να υποτάξεις – όλα αυτά ταιριάζουν απόλυτα με το τι σημαίνει να είσαι γυναίκα στην εποχή μας.  Μια κοινή (ιατρική, ψυχολογική) εξήγηση για τη νευρική ανορεξία είναι ότι οι ανορεκτικές λανθασμένα αντιλαμβάνονται το ήδη λεπτό ή ισχνό σώμα τους ως «χοντρό».  Όμως, δεδομένης της «τυρανίας του λεπτού» (the tyranny of thin) μπορούμε να πούμε ότι η ανορεκτική δεν αντιλαμβάνεται λανθασμένα το σώμα της – αντίθετα έχει μάθει πολύ καλά πώς πρέπει να αντιλαμβάνεται το σώμα της ώστε να θεωρείται από τους άλλους όμορφη, επιθυμητή, λεπτή (Bordo 57).
Το να βλέπουμε τις διατροφικές διαταραχές σαν απλά ένα ιατρικό πρόβλημα μας εμποδίζει από το να αντιληφθούμε την πανταχού παρούσα και συνηθισμένη, «ρουτινιάρικη» επιρροή που έχει ο πολιτισμός στη γυναίκα και το σώμα της, να αντιληφθούμε πόσο συνηθισμένο είναι για τη γυναίκα να αισθάνεται ντροπή, μειωμένη εκτίμηση, ακόμα και μίσος, για το σώμα της (Bordo 57).
Αν και γενικά ασκείται λιγότερη πίεση στους άντρες και τα αγόρια να είναι λεπτοί, οι διατροφικές διαταραχές επηρεάζουν και τον αντρικό πληθυσμό.  Στους άντρες, μια διατροφική διαταραχή μπορεί να προκληθεί από εκφοβισμό και κοροϊδία από τα άλλα αγόρια, έντονη άσκηση και συγκεκριμένα επαγγέλματα όπως τα αθλητικά.  Αρχίζει να εκδηλώνεται με υπερβολικό ενδιαφέρον για την άριστη φυσική κατάσταση και την υπερβολική άσκηση.  Μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες για τις διατροφικές διαταραχές στους άντρες στο www.b-eat.co.uk
Δύο διορατικά χρονικά από επιβιώσαντες της νευρικής ανορεξίας είναι το Thin της Lauren Greenfield και το Hungry του πετυχημένου μοντέλου Crystal Wrenn.
ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΑ

Η πατριαρχία μπορεί να οριστεί ως ένα σύστημα που καθοδηγείται από άνδρες, και του οποίου η εξουσία εφαρμόζεται μέσω των κοινωνικών, πολιτικών, οικονομικών και θρησκευτικών θεσμών.  Η φεμινιστική σκέψη χαρακτηρίζει την πατριαρχία ως ένα εκ φύσεως ιεραρχικό και επιθετικό σύστημα, που υπάρχει ανεξάρτητα από τις κοινωνικές αλλαγές.  Άλλοι/ες κριτικοί πιστεύουν ότι η πατριαρχία συνυπάρχει με τον καπιταλισμό που ως σύστημα επιτρέπει στους άνδρες να εκμεταλλεύονται την οικιακή εργασία των γυναικών (Gamble 293).  Η πατριαρχία διεισδύει σε όλα τα στρώματα και τομείς του πολιτισμού: όπως λέει η Catherine McKinnon, είναι η πιο τέλεια ιδεολογία που εφευρέθηκε ποτέ.  Έχει καθορίσει τα πάντα βάση της δικής της άποψης της πραγματικότητας.  Δεν υπάρχει σχεδόν τίποτα που να μην το φτάνει (Smith 306-07).  Η Patricia Smith ορίζει την πατριαρχία ως τη συστηματική υποτέλεια των γυναικών στους άνδρες.  Συνεχίζοντας η Smith λέει ότι η κυριαρχία βάση του φύλου παίρνει πολλές μορφές.  Τη βρίσκουμε στη στάση που τηρεί η κοινωνία σε θέματα όπως ο βιασμός, η βία κατά των γυναικών και η βία στην οικογένεια, η σεξουαλική παρενόχληση, η τακτική που ακολουθείται στην εργοδοσία, οι ξεχωριστές προσδοκίες που άνδρες και γυναίκες έχουν από την εκπαίδευση […] οι διαφημίσεις, η διασκέδαση, η κατανομή ευθυνών στην οικογένεια, για να αναφέρουμε μόνο μερικά παραδείγματα (Smith 307).
Όμως εδώ πρέπει να αναφέρουμε ότι, αν και τα κύρια θύματα της πατριαρχίας είναι αδιαμφισβήτητα οι γυναίκες, η πατριαρχία καταλήγει στην υποτέλεια και άλλων ομάδων, όπως για παράδειγμα των ομοφυλοφίλων (ανδρών και γυναικών).  Ακόμα και οι ετεροφυλόφιλοι άνδρες μπορεί να αισθανθούν καταπιεσμένοι από πατριαρχικές απόψεις περί ανδρισμού και τα ιδεώδη της ηγεμονικής αρρενωπότητας – για μια εκτενή ανάλυση του θέματος δείτε Connell.
ΣΩΜΑ

Μελέτες και προσεγγίσεις της έννοιας του σώματος κυρίως αναφέρονται (α) στις προσπάθειες να θεωρητικοποιηθούν φιλοσοφικά και κοινωνιολογικά οι κοινωνικές σχέσεις του υποκειμένου ως σωματικής οντότητας (με το σώμα να κατέχει όχι μόνο τη βιολογική του σημασία αλλά και τη σημασία του ως συμβολικό κατασκεύασμα) και, (β) στην ανάπτυξη φιλοσοφικών πλαισίων που να βοηθούν να αντιληφθούμε τη σωματική υπόσταση και διαμόρφωση του υποκειμένου, τη σεξουαλική διαφορά, την υποκειμενικότητα, τη σωματικότητα, την ταυτότητα.  Διότι η Δυτική έννοια της σωματικότητας εξυπακούει και μια συγκεκριμένη ιδεολογική αντίληψη – ακόμα και το να φέρεις στο νου την εικόνα ενός σώματος σημαίνει να εμπλακείς σε προδιαγραφές φύλου, φυλής, ηλικίας, στάσης και ούτω καθεξής.  Στην κουλτούρα μας σήμερα γοητευόμαστε από την εικόνα του σώματος: τις πολλαπλές μορφές που παίρνει η εμφάνιση της Μαντόνα, τις μεταμορφώσεις της Lady Gaga, τα τατουάζ του David Beckham, το αμφίσημο πρόσωπο του Michael Jackson, την απόκοσμη ομορφιά του Robert Pattinson ως Edward Cullen στο Twilight saga.  Η γοητεία που εξασκεί το σώμα στη Δυτική κουλτούρα υπογραμμίζει το ότι το σώμα παράγεται και αποκτά νόημα μόνο μέσα στα πλαίσια του λόγου που το τοποθετεί ως ένα συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο (Atkinson 2).
Ένας σημαντικός τομέας της μελέτης του υποκειμένου ως σωματικής οντότητας είναι η έννοια της πειθαρχίας και η διορατική επεξήγηση της πειθάρχησης του σώματος που εισήγαγε ο Michel Foucault στη δεκαετία του 1970.  Σύμφωνα με τον Foucault, τα υποκείμενα μαθαίνουν να πειθαρχούν το σώμα τους έτσι ώστε να συμμορφώνονται με τους κοινωνικούς κανόνες: από μικρή ηλικία μαθαίνουν να αστυνομεύουν τους εαυτούς τους κα τους άλλους για να τηρείται πάντοτε η αποδεκτή συμπεριφορά και έκφραση, και η αποδεκτή εμφάνιση.
Λόγω του ότι ο Δυτικός Πολιτισμός αντιλαμβάνεται τη γυναίκα ως πλησιέστερη στη Φύση από όσο ο άντρας, και την αντίθεση του νου με το σώμα να είναι η αντίθεση μεταξύ του άνδρα και της γυναίκας, η ιστορία του σώματος και οι ιδεολογίες που το περιβάλλουν αποτελούν πρόβλημα για τις φεμινίστριες και τους φεμινιστές.  Πώς μπορούν οι γυναίκες να διατυπώσουν μια κριτική πολιτική του σώματος;  

Ακολουθώντας τον Foucault η Sandra Lee Bartky εξηγεί πως η πειθαρχία του σώματος έχει έμφυλη διάσταση· οι λογοπρακτικές που παράγουν τη «θηλυκότητα» εντοπίζονται μέσα στην κουλτούρα και εντυπώνονται μέσα στις ίδιες τις γυναίκες – από μικρή ηλικία οι γυναίκες διδάσκονται να ελέγχουν και να παρακολουθούν την εμφάνιση, τις κινήσεις και το ντύσιμο το δικό τους και των άλλων γυναικών.  Η Laura Mulvey έχει αναλύσει τη δομή του ανδρικού βλέμματος, εξηγώντας πώς καταλήγει στην αντικειμενοποίηση των γυναικών.  Η Luce Irigaray, η Julia Kristeva και η Helene Cixous  έχουν μιλήσει για τη «γυναικεία γραφή», το ρητορικό και συμβολικό καλουπώματος διά μέσου του οποίου η γυναίκα γράφει τον εαυτό της και την πραγματικότητα της (Atkinson 186).  Η Janet Wolff θεωρεί ότι οι φεμινίστριες καλλιτέχνες και πολιτισμικοί κριτικοί μπορούν να φτιάξουν μια μη-πατριαρχική άρθρωση του φύλου και του σώματος με το να επιβεβαιώνουν το κοινωνικά εγγράψιμο σώμα, το σώμα που παράγεται μέσω του λόγου, ενώ ταυτόχρονα να αμφισβητούν την προέλευση και ιδεολογική λειτουργία των κοινωνικών εγγραφών και επιταγών του λόγου.

Τέλος, η Judith Butler έχει δείξει πως η υποτέλεια του σώματος μας σε πρακτικές φυσικοποίησης γίνεται ακριβώς αυτή η διαδικασία με την οποία δημιουργείται το έμφυλο υποκείμενο.  Γενικά, η θηλυκότητα και η αρρενωπότητα είναι τρόποι έκφρασης (bodily styles) που το σώμα μας υιοθετεί για να αποκτήσει το κοινωνικά προσδοκώμενο φύλο του, για να γίνει έμφυλο.  Η Donna Haraway, χρησιμοποιώντας την έννοια και μεταφορά του “cyborg”, επιθυμεί να υποσκάψει την δυάδα και αντίθεση μεταξύ φύσης και πολιτισμού (Lennox, Stanford Encyclopedia).
Το σώμα δεν μπορεί να ερευνηθεί και να αναγνωσθεί μακριά από την κουλτούρα και τις ιδεολογίες που το καθορίζουν.  Σήμερα, θεωρία, τέχνη και κριτική αναλύουν το βαθμό στον οποίο οι εξηγήσεις και αναπαραστάσεις του σώματος στο Δυτικό Πολιτισμό θα μπορούσαν οι ίδιες να αποτελέσουν ένα λόγο που να διαπερνά και να φωτίζει το Δυτικό Πολιτισμό ή, ορισμένως, να αποτελέσουν μια πολλαπλότητα από λόγους.

ΠΛΑΣΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια «δημοκρατικοποίηση» της πλαστικής χειρουργικής.  Χωρίς να είναι πια το προνόμιο των πλούσιων και διάσημων είναι τώρα διαθέσιμη σε ένα αυξανόμενο μέρος του πληθυσμού (Singer, Real Face).

Η πλαστική χειρουργική χωρίζεται σε δύο είδη: την αναπλαστική χειρουργική και την αισθητική χειρουργική.  Η αναπλαστική χειρουργική γίνεται για να διορθωθούν ένα εκ γενετής σημάδι, ή μια παραμόρφωση που έχει προκληθεί από καταστροφικά γεγονότα όπως ατυχήματα, εγχειρήσεις ή φωτιά.  Στόχος της είναι η αποκατάσταση της υγείας και της σωματικής λειτουργίας.  Από την άλλη, η πλαστική χειρουργική συχνά αποτελεί προσωπική επιλογή και θεωρείται ότι γίνεται για να βελτιώσει την αυτό-εκτίμηση και το στάτους.  Είναι μια μόνιμη τροποποίηση του σώματος για αισθητικούς σκοπούς (Kaw 184).
Η αισθητική χειρουργική μπορεί να ερμηνευθεί θετικά.  Μπορεί να αποτελεί ενσυνείδητη επιλογή και δράση, και να βελτιώσει κάποια πλευρά της ζωής του/της ασθενούς.  Η Anne Balsamo, για παράδειγμα, βλέπει την αισθητική χειρουργική ως μια πρακτική με την οποία οι γυναίκες ενσυνείδητα ενεργούν για να κάνουν το σώμα τους να σημαίνει κάτι για κείνες και τους άλλους […] οι γυναίκες που επιλέγουν την αισθητική χειρουργική μπορούν να θεωρηθούν ότι χρησιμοποιούν το σώμα τους ως ένα μέσον για να εγγράψουν και να εγκαθιδρύσουν πολιτισμικές ταυτότητες.

Όμως υπάρχει και η σκοτεινή πλευρά της αισθητικής χειρουργικής.  Ο χαρακτηριστικός ασθενής θεωρείται ότι είναι γυναίκα· επίσης, η ρητορική της αισθητικής χειρουργικής κατασκευάζει το γυναικείο σώμα ως κάτι που πάντα χρειάζεται επιδιόρθωση και, επειδή είναι «φυσικό» για τις γυναίκες να ασχολούνται με την εμφάνισή τους, η αισθητική χειρουργική επομένως είναι κάτι το φυσιολογικό (Balsamo 691-92).

Επιπλέον, ο ορισμός της «ομορφιάς», της «φυσικότητας» και του «φυσιολογικού» καθορίζονται πολιτισμικά.  Το ιδεώδες πρόσωπο που φτιάχνει η αισθητική χειρουργική είναι το τέλεια συμμετρικά πρόσωπο μιας λευκής γυναίκας (Balsamo 688-89).  Η αισθητική χειρουργική επηρεάζεται έντονα από έμφυλες και φυλετικές ιδεολογίες.  Η χειρουργική τροποποίηση του σώματος είναι μια ισχυρή μορφή αποξένωσης από το σώμα, την κοινωνία και τον εαυτό (Kaw 187).  Οι γυναίκες που επιζητούν την αισθητική χειρουργική έχουν επηρεαστεί από την έμφυλη ιδεολογία ότι η ομορφιά πρέπει να είναι ο πρωταρχικός στόχος της κάθε γυναίκας.  Μέσω της αισθητικής χειρουργικής, οι γυναίκες φυσικοποιούνται, τα χαρακτηριστικά τους πειθαρχώνται για να πληρούν πατριαρχικούς ορισμούς της θηλυκότητας και τα ιδεώδη λευκής ομορφιάς (Kaw 188-89). 
Η από-προσωποποίηση και ο ακρωτηριασμός που περιλαμβάνει η πλαστική χειρουργική έχουν ερευνηθεί και παρουσιαστεί με δραστικό τρόπο στα έργα της φεμινίστριας καλλιτέχνη και ακαδημαϊκού Orlan.
ΦΥΛΟ

Συνήθως αντιλαμβανόμαστε το βιολογικό φύλο να σημαίνει τη βιολογική έννοια του αρσενικού και θηλυκού, με το κοινωνικό φύλο να σημαίνει αυτό που πολιτισμικά και κοινωνικά καθορίζεται ως αρρενωπότητα και θηλυκότητα (Tripp 2).  Το κοινωνικό φύλο είναι έτσι η κοινωνική εκφορά του βιολογικού φύλου.  Το βιολογικό φύλο είναι ανατομικό, ενώ το κοινωνικό φύλο παράγεται μέσω της διαδικασίας κοινωνικοποίησης (Gamble 239).  Η έμφυλη ταυτότητα είναι κοινωνική και συμβολική κατηγορία (Αθανασίου 38).
Όπως λέει η Judith Butler, το κοινωνικό φύλο είναι το σύνολο από πολιτισμικά νοήματα που λαμβάνει το έμφυλο σώμα.  Το ίδιο το κοινωνικό φύλο είναι ένα ευμετάβλητο και εύχρηστο κατασκεύασμα (Butler, Trouble 9).  Ταυτόχρονα, ο ορισμός του βιολογικού φύλου έχει γίνει επίσης αντικείμενο προβληματισμού.  Σύμφωνα με την Butler, η κατασκευή του βιολογικού φύλου σαν κάτι που υπάρχει πριν το λόγο, που είναι προ-λογικό (prediscursive) είναι το αποτέλεσμα της λειτουργίας του μηχανισμού πολιτισμικής κατασκευής που καθορίζεται από την ίδια την έννοια του κοινωνικού φύλου.  Δηλαδή, η έννοια του κοινωνικού φύλου είναι το μέσον με το οποίο το ούτως καλούμενο φυσικό φύλο παράγεται και καθορίζεται ως προ-λογικό (Butler, Trouble 10).  

Το κοινωνικό πλαίσιο και η ιστορική περίοδος, μαζί με τα έμφυλα στερεότυπα διαποτίζουν το πώς αντιλαμβανόμαστε τη σεξουαλική διαφορά στην ιατρική επιστήμη.  Αυτό με τη σειρά του επιτηρεί και κατασκευάζει το διμορφικό μοντέλο της σεξουαλικής διαφοράς (Tripp 13).
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