ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΗ
ΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟΥ 

ΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟΣ (Θέση Πρώτου Διορισμού)

Εγκεκριμένη Μισθοδοτική Κλίμακα:

Α2: €10.858 -  €13.584
}
Συνδυασμένες

Α5: €11.773  - €19.708
}
Κλίμακες

Α7: €16.591  - €24.881
}

(Επεκτεινόμενη κατά δύο προσαυξήσεις)

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ

1.
Παραλαμβάνει και εκδίδει υλικά .

2.
Τηρεί αρχείο υλικών και σύστημα εντόπισης των αναγκών σε υλικά.

3.
Αγοράζει, μεταφέρει και μετακινεί υλικά.

4.
Τηρεί τους Κανονισμούς ασφάλειας και όλους τους σχετικούς με τα καθήκοντα του Κανονισμούς, Κανόνες και Οδηγίες.

5.
Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα συναφή καθήκοντα του/της ανατεθούν.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ

1.
Απολυτήριο αναγνωρισμένης Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης

2.
(α)
Επιτυχία στην Ενδιάμεση Εξέταση Λογιστικής (Intermediate) του Εμπορικού Επιμελητηρίου του Λονδίνου ή σε άλλη ισότιμη εξέταση

ή

(β)
Επιτυχία στην εξέταση του Ινστιτούτου Αγορών και Προμηθειών (Institute of Purchasing and Supply) της Αγγλίας στο θέμα "Certificate in Stores Supervision".

3.
Πολύ καλή γνώση της Ελληνικής γλώσσας και καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας

4.
Ακεραιότητα χαρακτήρα, εχεμύθεια, οργανωτική ικανότητα, πρωτοβουλία και ευθυκρισία, υπευθυνότητα, ικανότητα αποτελεσματικής συνεργασίας.

5.
 Κατά την προκήρυξη της θέσης το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα καθορίζει κατά πόσο απαιτείται ή όχι επιτυχία στις εξετάσεις για απόκτηση του ECDL (European Computer Driving License) ή επιτυχία στην εξέταση ICT –EUROPE / ΚΕΒΕ ή άλλο ισότιμο προσόν το οποίο θα αποτελεί πλεονέκτημα.
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:
1.
Υπάλληλοι που έχουν επιτύχει στην Ανώτερη Εξέταση (Higher) του Εμπορικού Επιμελητηρίου του Λονδίνου, ή άλλη ισότιμη εξέταση θα τους παραχωρηθούν  τρεις (3) πρόσθετες προσαυξήσεις.


Σε ήδη υπηρετούντες υπαλλήλους που κατέχουν το πιο πάνω προσόν  οι τρεις (3) πρόσθετες προσαυξήσεις  θα παραχωρηθούν από την 1/1/99.



Νοείται ότι υπηρετούντες υπάλληλοι που θα επιτύχουν στην πιο πάνω εξέταση ή άλλη ισότιμη εξέταση σε μεταγενέστερη ημερομηνία από την 1/1/99 θα τους παραχωρηθούν τρεις (3) πρόσθετες προσαυξήσεις κατά την ημερομηνία απόκτησης του προσόντος.

2.


Νοείται επίσης ότι οι παραχωρηθησόμενες προσαυξήσεις δεν θα επηρεάσουν την αρχαιότητα των υπαλλήλων.

3.
Οι υπηρετούντες υπάλληλοι κατά την ημερομηνία εισαγωγής του θεσμού των συνδυασμένων κλιμάκων (16/02/1996) θα ανελίσσονται από τη μία συνδυασμένη κλίμακα στην άλλη όταν φθάσουν στο σημείο της κλίμακας τους που αντιστοιχεί με την αφετηρία της επόμενης κλίμακας.

4.
Οι υπηρετούντες κατά την ημερομηνία εισαγωγής του θεσμού των συνδυασμένων κλιμάκων (16/02/1996), εκτός από την αναφερόμενη στο (2) μεταχείριση, θα εξακολουθήσουν να παίρνουν την πρόσθετη προσαύξηση που θα δικαιούνταν σύμφωνα με το σύστημα προαγωγής στην ανώτερη θέση/τάξη με βάση τις υφιστάμενες διευθετήσεις.

5.
Οι υπηρετούντες κατά την ημερομηνία εισαγωγής του θεσμού των συνδυασμένων κλιμάκων (16/02/1996) που βρίσκονται σε σημείο ψηλότερο από το αρχικό σημείο της επόμενης κλίμακας θα εντάσσονται στο αντίστοιχο σημείο της επόμενης κλίμακας με βάση τους Κανονισμούς Αναπροσαρμογής Μισθών.

6.
Οι υπάλληλοι που θα διοριστούν θα εργάζονται, όπως απαιτείται από τις ανάγκες της υπηρεσίας, είτε με σύστημα βάρδιας, είτε με ειδικά ωράρια, όπως θα συμφωνηθεί σε κάθε περίπτωση.

7. Ανάλογα με τις ανάγκες του Πανεπιστημίου οι υπάλληλοι θα τυγχάνουν ειδικής εκπαίδευσης και θα παρακολουθούν επιμορφωτικά μαθήματα σχετικά με τα καθήκοντά τους.

Το παρόν  Σχέδιο Υπηρεσίας εγκρίθηκε κατά την 136η Συνεδρία της Επιτροπής Προσωπικού και Κανονισμών (02/07/2010)

