ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΕΣΗ

ΛΟΓΙΣΤΗ

ΛΟΓΙΣΤΗΣ

(Η θέση είναι πρώτου διορισμού και προαγωγής)

Εγκεκριμένη Μισθοδοτική Κλίμακα:


A  9:  €22.276 - €30.876 
Συνδυασμένες

Á11:  €29.684 - €39.292
Κλίμακες

Á12:  €32.947 - €43.727
1. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ
(α).
Υπεύθυνος/νη για την οργάνωση, τη διοίκηση και τον έλεγχο ενός ή περισσότερων Κλάδων των  Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Κύπρου.

(β).
Εκτελεί οποιαδήποτε λογιστικά και άλλα καθήκοντα δυνατό να του ανατεθούν από το Προϊστάμενο/νη της Υπηρεσίας ή/και τον Διευθυντή Διοίκησης και Οικονομικών.

(γ).
Είναι υπεύθυνος/νη ή/και βοηθά στη διασφάλιση της διαφύλαξης των περιουσιακών στοιχείων, στην ετοιμασία μελετών και την υποβολή εισηγήσεων για τρόπους μείωσης των εξόδων και αύξησης των εσόδων του Πανεπιστημίου.
(δ).
Διεξάγει ή/και επιβλέπει τον έλεγχο λογαριασμών του Πανεπιστημίου ειδικών ερευνών και μελετών και τηρεί τα αναγκαία μητρώα.  Εποπτεύει, καθοδηγεί, ελέγχει και εκπαιδεύει κατώτερο προσωπικό.

(ε).
Μεριμνά για την ορθή και πιστή τήρηση των γενικών και ειδικών οικονομικών διατάξεων όπως προνοείται από τη σχετική Νομοθεσία, Κανονισμούς και εγκύκλιες οδηγίες του Πανεπιστημίου.

(στ).
Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα του/της ανατεθούν.

Περιγραφή εργασίας θα καθορίζεται κατά την δημοσίευση της θέσης.

2. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ

1. (α)
Να είναι μέλος σε ένα από τα πιο κάτω Σώματα Επαγγελματιών Λογιστών ή σε οποιοδήποτε άλλο Σώμα το οποίο μπορεί να θεωρηθεί ως ισοδύναμο από τον Υπουργό Οικονομικών:

I. The Institute of Chartered Accountants in England and Wales.

II. The Institute of Chartered Accountants in Scotland

III. The Institute of Chartered Accountants in Ireland.

IV. The Association of Chartered Certified Accountants

V. The Institute of Costs and Works Accountants.

VI. The Institute of Chartered Accountants in Australia.

VII. The Canadian Institute of Chartered Accountants.

VIII. The New Zealand Society of Accountants.

IX. The American Institute of Certified Public Accountants νοουμένου ότι οι κάτοχοι του τίτλου θα έχουν τριετή τουλάχιστο λογιστική/ελεγκτική πείρα σε εγκεκριμένο Ελεγκτικό Γραφείο ή σε ανώτερη θέση Δημόσιας Εταιρείας.

X. The Institute of Chartered Accountants in South Africa και τριετής απασχόληση σε λογιστικό η ελεγκτικό Οίκο του οποίου ο διευθυντής ή ένας από τους διευθυντές είναι μέλος ενός από τα ήδη αναγνωρισμένα Σώματα Επαγγελματιών Λογιστών.


(β)

Κατά την προκήρυξη της θέσης θα αναφέρεται κατά πόσο απαιτείται η απόκτηση πρώτου Πανεπιστημιακού διπλώματος ή Τίτλου ή Ισότιμου προσόντος κατά προτίμηση σε συναφές θέμα με την Λογιστική.



(γ)

Καλή γνώση της ελληνικής και αγγλικής γλώσσας.


(δ) Κατά την προκήρυξη της θέσης το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα καθορίζει κατά πόσο απαιτείται ή όχι επιτυχία στις εξετάσεις για απόκτηση του ECDL (European Computer Driving License) ή επιτυχία στην εξέταση ICT –EUROPE / ΚΕΒΕ ή άλλο ισότιμο προσόν το οποίο θα αποτελεί πλεονέκτημα.


(ε)

Ακεραιότητα χαρακτήρα, εχεμύθεια, οργανωτική και διοικητική ικανότητα, πρωτοβουλία, ευθυκρισία και ικανότητα ελέγχου κατώτερου προσωπικού.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

(α)
Οι διοριζόμενοι στη θέση Λογιστή (Κλ. Α9, Α11 και Α12) που είναι μέλη σε ένα από τα Εγκεκριμένα Σώματα Επαγγελματιών Λογιστών ή οποιουδήποτε άλλου Σώματος εγκριθεί ως ισοδύναμο και είναι κάτοχοι Πανεπιστημιακού διπλώματος ή Τίτλου ή Ισότιμου προσόντος, θα τοποθετούνται στην αρχική βαθμίδα της Κλίμακας Α11.

(β)
Οι κάτοχοι των συνδυασμένων θέσεων, που βρίσκονται ή θα έφθαναν στην Κλίμακα Α12 την 01/01/2003 να ανελίσσονται μέχρι την Κλίμακα Α12, επεκτεινόμενη κατά (2) προσαυξήσεις, πάνω σε προσωπική βάση.

(γ)
Ανάλογα με τις ανάγκες του Πανεπιστημίου , ο / η κάτοχος της θέσης θα τυγχάνει ειδικής εκπαίδευσης και θα παρακολουθεί επιμορφωτικά μαθήματα σχετικά με τα καθήκοντά της.

(δ)Ο / Η κάτοχος της θέσης ανάλογα με τις ανάγκες του Πανεπιστημίου, δυνατό να εργάζεται είτε με σύστημα βάρδιας είτε με ειδικά ωράρια, σύμφωνα με Κανόνες που εγκρίνει το Συμβούλιο.

(ε)
Ο όρος Πανεπιστημιακό δίπλωμα ή τίτλος καλύπτει και μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλο.

(στ)

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει το δικαίωμα να ζητήσει από τους αιτητές να προσκομίσουν πιστοποιητικό ισοτιμίας ή/και αντιστοιχίας των τίτλων σπουδών τους από το Κυπριακό Συμβούλιο Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών (ΚΥΣΑΤΣ).

Το παρόν  Σχέδιο Υπηρεσίας εγκρίθηκε κατά την 181η Συνεδρία της Επιτροπής Προσωπικού και Κανονισμών (21/09/2011)
