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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 
Παγκόσμια Μέρα Εκκόλαψης Επιχειρήσεων
16 Δεκεμβρίου 2008
Στις 8 Δεκεμβρίου 2008 ο Σύνδεσμος Εκκολαπτηρίων Επιχειρήσεων Κύπρου, σε συνεργασία με τον ΚΕΒΕ, με αφορμή την Παγκόσμια Μέρα Εκκόλαψης Επιχειρήσεων διοργάνωσαν ειδική εκδήλωση με θέμα: «Εκκόλαψη Επιχειρήσεων: Όχημα Ανάπτυξης της Κυπριακής Οικονομίας. Προοπτικές, Επιτεύγματα, Η Επόμενη Μέρα» και πρόβαλαν τα προϊόντα των εκκολαπτόμενων επιχειρήσεων με στόχο την καλύτερη προβολή και προώθηση του θεσμού στην Κύπρο.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης αναλύθηκε διεξοδικά η πορεία του θεσμού με βάση την εμπειρία που αποκτήθηκε τα τελευταία πέντε χρόνια στην Κύπρο. Τόσο το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού μαζί με τις Εκκολαπτήρια Επιχειρήσεων όσο και οι επιχειρήσεις που αξιοποίησαν το σχέδιο κατέθεσαν τις εισηγήσεις τους και καθόρισαν τα μελλοντικά βήματα που συμβάλουν στην ενίσχυση και ανάπτυξη του θεσμού. Η συζήτηση μεταξύ των διαφόρων συμβαλλόμενων μερών η οποία ενισχύθηκε με την παρουσία του Ιδρύματος Προώθησης Έρευνας ήταν ενδιαφέρουσα και εποικοδομητική. Παράλληλα οι εκπρόσωποι των εταιρειών επενδυτικών κεφαλαίων είχαν κατ’ ιδίαν συναντήσεις με τις εκκολαπτόμενες εταιρείες. 
Μερικά από τα προβλήματα τα οποία θίχτηκαν κατά την ημερίδα ήταν οι δυσκολίες των επιχειρήσεων να προσεγγίσουν τα επενδυτικά κεφάλαια υψηλού ρίσκου τα οποία δεν υπάρχουν στην Κύπρο. Για αυτό το λόγο τονίστηκε ότι είναι σημαντικό η Κύπρος να εκμεταλλευτεί τα κίνητρα που προσφέρει το European Investment Fund για τη δημιουργία Venture Capital Funds (Ταμεία Επενδύσεων Υψηλού Ρίσκου) για νέες εταιρείες τεχνολογίας. Tέλος, τονίστηκε η σημαντική προσφορά των εκκολαπτηρίων στα πανεπιστήμια και κατ’ επέκταση στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. Τα εκκολαπτήρια λειτουργούν ως ο επόμενος κρίκος της αλυσίδας δημιουργίας εταιρειών τεχνολογίας ακολουθώντας την έρευνα. Το Εκκολαπτήριο Επιχειρήσεων ενός Πανεπιστημίου  με τη συμβολή του εκ των πραγμάτων στηρίζει τους  βασικού πυλώνες δραστηριότητας του Πανεπιστημίου που είναι η γνώση/μάθηση και η έρευνα. Ως αποτέλεσμα αυτής της διαδικασίας δημιουργούνται νέες θέσεις εργασίας για τους αποφοίτους και δίνουν ευκαιρίες στους φοιτητές να αποκτήσουν εμπειρία εργασίας. Παράλληλα βοηθάει στην προσέλκυση και διατήρηση ακαδημαϊκού και ερευνητικού προσωπικού υψηλού επιπέδου στη χώρα μας. Επιπλέον δημιουργούνται οι κατάλληλες προϋποθέσεις για εποικοδομητική συνεργασία μεταξύ της ακαδημαϊκής κοινότητας και της βιομηχανίας με στόχο πάντα ένα Πανεπιστήμιο ενεργό μέρος της κοινωνίας που προσφέρει με τις δράσεις του στην οικονομία της χώρας.
Αδιαμφισβήτητο είναι το γεγονός ότι οι μηχανισμοί εκκόλαψης επιχειρήσεων είναι πολύ σημαντικοί, γιατί δρουν ως ασπίδες προστασίας της οικονομικής ανάπτυξης μιας χώρας αλλά και ως μηχανισμοί που την προάγουν. Συνεπώς η ανάπτυξη τους αποτελεί μια επιτακτική ανάγκη της σύγχρονης εποχής ιδιαίτερα στις μέρες μας όπου επικρατεί οικονομική αβεβαιότητας, λόγω της κρίσης στις αγορές. Η καθιέρωση του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Εκκόλαψης Επιχειρήσεων και στην Κύπρο από φέτος θα αποτελέσει ένα θεσμό ο οποίος θα συμβάλει σημαντικά στην εξέλιξη του πιο πάνω στόχου. Επιπλέον θα συμβάλει στην δημιουργία επιχειρηματικής κουλτούρας η οποία θα επιτρέψει να αναπτυχθούν νέα καινοτόμα προϊόντα και μηχανισμοί αξιοποίησης και μετατροπής αυτών των ιδεών σε κερδοφόρες επιχειρήσεις  που θα προσφέρουν στην οικονομική ανάπτυξη αλλά και στην ανταγωνιστικότητα της Κύπρου.
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