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Λευκωσία, 8 Δεκεμβρίου 2008

Έρευνα με απτά αποτελέσματα διεξάγει το Πανεπιστήμιο Κύπρου συνεισφέροντας  σημαντικά στην τεχνολογική ανάπτυξη του τόπου. Το Σεπτέμβριο του 2008, ξεκίνησε το πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης GINSENG
, με συνολικό προϋπολογισμό ύψους €4,8 εκατ., οκτώ εταίρους
 και στόχο τη βελτίωση του ελέγχου απόδοσης σε ασύρματα δίκτυα αισθητήρων. 
Ο κατασκευαστικός κολοσσός Toyota σε πρόσφατη ανακοίνωσή του δήλωσε πως μέχρι το 2010 θα υπάρχουν άνω των 50 δισεκατομμυρίων διασυνδεδεμένων αισθητήρων στα αυτοκίνητά του, που θα παράγουν κάθε δευτερόλεπτο πληροφορία όγκου αντίστοιχου με 500 φορές την πληροφορία που περιέχεται στην εγκυκλοπαίδεια Britannica (PC Magazine, Ελλάδα). Διαπιστώνουμε λοιπόν ότι τα ασύρματα δίκτυα αισθητήρων είναι μια αναδυόμενη τεχνολογία η οποία θα αλλάξει τη ζωή μας (MIT’s Technology Review), και  θεωρείται ως μία από τις πιο σημαντικές για τον 21ο αιώνα (Business Week magazine), με τεράστιες οικονομικές δυνατότητες, και μια σειρά από εφαρμογές που μπορούν να εκτείνονται από τη γεωργία και το περιβάλλον, την αυτοματοποίηση σπιτιού και εργοστασιακών διεργασιών, σε στρατιωτικές επιχειρήσεις, υγειονομική περίθαλψη και πολλές άλλες.
Η έρευνα για ασύρματα δίκτυα αισθητήρων επί του παρόντος φαίνεται να επικεντρώνεται σε εφαρμογές που δεν θεωρούνται κρίσιμες. Επιπλέον, η ανάπτυξη των δικτύων αυτών είναι αργή, κυρίως λόγω της προφανούς έλλειψης αξιοπιστίας που παρέχεται σε τρέχουσες υλοποιήσεις. 

Το επίκεντρο του προγράμματος GINSENG είναι να αναπτυχθεί ένα νέο είδος ασύρματων δικτύων αισθητήρων τα οποία θα ικανοποιούν εφαρμογές με συγκεκριμένους στόχους απόδοσης (καθυστέρηση, ρυθμός μετάδοσης δεδομένων, απώλεια πληροφοριών, κλπ) και θα είναι ιδιαίτερα κατάλληλα για κρίσιμα και δυσμενή  περιβάλλοντα όπου δεν μπορούν να υπάρχουν αποτυχίες ή λάθη.

Τέτοιες εφαρμογές υπάρχουν στην βιομηχανία για έλεγχο και παρακολούθηση της παραγωγής, σε συστήματα ασφαλείας, συστήματα ελέγχου ρύπανσης, καθώς και σε ιατρικές εφαρμογές όπου ο παράγοντας χρόνος είναι ιδιαίτερα σημαντικός. 
Έτσι οι επιστήμονες βρίσκονται αντιμέτωποι με μια σειρά από επιστημονικές προκλήσεις για την υλοποίηση ασύρματων δικτύων αισθητήρων σε κρίσιμες εφαρμογές οι οποίες απαιτούν  μια νέα προσέγγιση στο σχεδιασμό και τη λειτουργία του δικτύου και την ολοκλήρωση των συστημάτων. 

Τα αποτελέσματα του έργου θα παρουσιαστούν στο πραγματικό βιομηχανικό περιβάλλον ενός διυλιστηρίου πετρελαίου σε μία τριετία και με την εφαρμογή των νέων τεχνολογιών σε αυτό το περιβάλλον, αναμένεται να αναδειχθεί η ικανότητα των ασύρματων δικτύων αισθητήρων για χρήση σε κρίσιμες εφαρμογές.
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