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Γράφουμε, ξανα-γράφουμε, ή επαναλαμβάνουμε την Ιστορία;
του Σταύρου Α. Ζένιου, Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου και προέδρου της Ένωσης των Πανεπιστημίων των Ευρωπαϊκών πρωτευουσών UNICA.
Η συζήτηση για τα βιβλία της Ιστορίας παρακολουθείται, είμαι βέβαιος, με ενδιαφέρον από όλους τους νέους και νέες στην Κύπρο. Αυτό που κρίνεται δεν είναι τόσο το συγκεκριμένο περιεχόμενο των σχολικών βιβλίων της Ιστορίας, όσο η αντίληψή μας για την Ιστορία. Αν δούμε την Ιστορία σαν ένα σύνολο από γεγονότα, τότε η μόνη διαμάχη αφορά την αλήθεια των γεγονότων. Η Ιστορία, όμως, είναι κάτι ευρύτερο – είναι γεγονότα, αλλά και η αφήγηση που τα συνδέει, το νόημα που αποδίδουμε στα γεγονότα. Το νόημα αυτό είναι δικό μας δημιούργημα – άρα εμείς οι ίδιοι κατασκευάζουμε, σε κάποιο βαθμό, την Ιστορία. Μια ώριμη κοινωνία δεν διστάζει να σταθεί κριτικά μπροστά στο παρελθόν της. Να βλέπουμε το παρελθόν μας κριτικά είναι δείγμα ωριμότητας και καλλιεργημένου στοχασμού. Να θεωρούμε την ισχύουσα αφήγηση του παρελθόντος μας ως θέσφατο, είναι δείγμα δογματισμού και στενών οριζόντων.  

Το πρόβλημα δεν είναι τόσο να ξανα-γράψουμε τα βιβλία της Ιστορίας, όσο να δούμε την Ιστορία διαφορετικά, πιο ώριμα, πιο στοχαστικά. Η πρόκληση που αντιμετωπίζουμε είναι να αντιληφθούμε την Ιστορία μας όπως την είδε ο μεγάλος Κύπριος ποιητής Κώστας Μόντης:

Σαν τις σκουριές των πανάρχαιων μεταλλείων


που επανερχόμαστε τεχνικώτεροι


και τις εκμεταλλευόμαστε ξανά.
Για να το επιτύχουμε αυτό πρέπει να παύσουμε να παραμένουμε προσκολλημένοι σε ένα καθαγιασμένο παρελθόν και να διαπληκτιζόμαστε για την «ορθή» ερμηνεία της Ιστορίας, λες και η Ιστορία (η αφήγηση των γεγονότων) είναι θεϊκό και όχι ανθρώπινο έργο, αλλά να προχωρήσουμε προς ένα σύγχρονο μέλλον, βρίσκοντας τη δύναμη για να υπερβούμε τις απόλυτες αλήθειες, να διευρύνουμε τους πνευματικούς μας ορίζοντες, και να επιδιώξουμε τη σύνθεση των αντιθέσεων μέσα από το διάλογο.
Καλούμαστε να απορρίψουμε τη μονοφωνική αντίληψη της αλήθειας, και να αναγνωρίσουμε ότι τα ιστορικά γεγονότα επιδέχονται διαφορετικές ερμηνείες – διαφορετικές αφηγήσεις. Τότε θα κατανοήσουμε τα γεγονότα του πρόσφατου παρελθόντος ως εντασσόμενα σε διαφορετικές αφηγήσεις: εκβιασμών του συνόλου από τη μειονότητα ή μονομερούς επιβολής της πλειοψηφίας επί της μειοψηφίας, ανταρσίες και προσπάθειες εκκαθαρίσματος, πραξικοπήματα και στρατιωτικές εισβολές.  
Αν ακολουθήσουμε τον ποιητή, τότε θα παύσουμε να διαπληκτιζόμαστε για να «ξαναγράψουμε την Ιστορία μας».  Διότι κινδυνεύουμε αντί να την ξαναγράψουμε, να την επαναλαμβάνουμε, με τους ίδιους ακριβώς διχασμούς που μας έφεραν στη σημερινή κατάσταση. 
Αυτό που σήμερα χρειαζόμαστε είναι όπως αρχίσουμε ένα δημιουργικό διάλογο για να γράψουμε τη δική μας σύγχρονη Ιστορία ― ενός λαού ώριμου, πνευματικά πλούσιου και ελεύθερου, ο οποίος αντί να επικεντρώνεται στις αδικίες του ηρωικού παρελθόντος, στοχεύει στη δημιουργία ενός ελπιδοφόρου μέλλοντος. Ενός λαού που αντιλαμβάνεται ότι δεν υποχρεούται να επιλέξει μεταξύ της υπερηφάνειας για τις εθνικές του καταβολές και τις θρησκευτικές του παραδόσεις από τη μια, και της αγάπης του για την κρατική του οντότητα από την άλλη, αλλά μπορεί να καλλιεργήσει την αλληλεγγύη μεταξύ των κοινοτήτων του νησιού, την αμοιβαιότητα με την ευρύτερη ευρωπαϊκή οικογένεια και την επιδίωξη φιλόδοξων κοινών στόχων.  

Το ερώτημα είναι «Μπορούμε;».  Αν τα κατάφεραν στη Νότια Αφρική, και αν κατάφεραν οι Ευρωπαίοι λαοί να οικοδομήσουν την Ενωμένη Ευρώπη μέσα από τα ερείπια δύο παγκοσμίων πολέμων, και αν στις ΗΠΑ, όπου ο εμφύλιος πόλεμος στοίχισε 600,000 νεκρούς, μια απόγονος σκλάβων αναδεικνύεται ως η Πρώτη Κυρία, τότε και εμείς είμαστε πιστεύω σε θέση να απαντήσουμε με την εμπνευσμένη φράση του Μπάρακ Ομπάμα: «Ναι, μπορούμε!».

Μπορούμε, φτάνει να μην αφήσουμε τις σειρήνες του διχασμού να μας  αποπλανήσουν, φτάνει να έχουμε τη δύναμη να δούμε τον εαυτό μας πιο στοχαστικά, να παραμείνουμε προσανατολισμένοι στο όραμα της Ευρώπης των ενωμένων λαών, και με αυτοπεποίθηση να τολμήσουμε για ένα καλύτερο μέλλον. 

Πρέπει, τέλος, πάντοτε να θυμόμαστε ότι η ανανέωση και ο εκσυγχρονισμός μιας κοινωνίας, και η ικανότητα ενός λαού να αντιμετωπίζει το σύγχρονο πολύπλοκο κόσμο και να συνθέτει δημιουργικά τις αντιθέσεις, προέρχεται από τους νέους και τις νέες. Τη ζημιά που τους προκαλούμε με τις άκρατες αντιπαραθέσεις μας, εμείς οι ίδιοι θα την πληρώσουμε πολύ ακριβά.

Αν επιτύχουμε τη σύνθεση, και αποφύγουμε τις παγίδες, τότε μπορεί να θυμούνται οι μελλοντικές γενιές ότι η σημερινή γενιά Κυπρίων γράψαμε Ιστορία. Και όχι ότι την ξανά-γράψαμε, επαναλαμβάνοντάς την.
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