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ΕΡΕΥΝΑ ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑΣ: ΠΡΩΤΟΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΙΣ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ ΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΕΣ/ΤΟΙ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ 

Πρύτανης: «Το Πανεπιστήμιο είναι υπερήφανο για τις/τους απόφοιτές/τούς του»
  

Στην υψηλότερη θέση συνεχίζει να βρίσκεται το Πανεπιστήμιο Κύπρου και για το 2022, μεταξύ των οκτώ δημόσιων και ιδιωτικών κυπριακών πανεπιστημίων, σύμφωνα με τη δημοσκοπική μέτρηση της αξιοπιστίας τους που αφορά στις προτιμήσεις εργοδοτών.

 

Όπως δημοσίευσε στις 22 Ιανουαρίου 2023 η διαδικτυακή εφημερίδα StockWatch, σε συνεργασία με τη RAI Consultants, κατόπιν δημοσκόπησης, το Πανεπιστήμιο Κύπρου θεωρείται ως το πιο αξιόπιστο και βρίσκεται πρώτο στις προτιμήσεις των εργοδοτών. Οι βαθμολογίες προκύπτουν από δύο ερωτήματα: πόσο αξιόπιστο είναι το πανεπιστήμιο και κατά πόσο θα το σύστηναν.

 

Η έρευνα ήταν παγκύπρια σε αστικές και αγροτικές περιοχές με άντρες και γυναίκες 18 ετών και άνω και πραγματοποιήθηκε μεταξύ 1ης και 20ης Δεκεμβρίου 2022.  Η μεθοδολογία ήταν τυχαία πολυσταδιακή στρωματοποιημένη δειγματοληψία.  Στο δείγμα περιλαμβάνονται 120 επιχειρήσεις του τομέα κατασκευών, 120 της βιομηχανίας, 250 του λιανικού εμπορίου και 250 των υπηρεσιών.

 

Ευχαριστούμε τους εργοδότες για την εμπιστοσύνη που επιδεικνύουν προς το  Πανεπιστήμιό μας και που αναγνωρίζουν την ποιότητα των αποφοίτων μας.
Πληροφορίες της δημοσίευσης των αποτελεσμάτων της έρευνας θα βρείτε στο ακόλουθο σύνδεσμο: bit.ly/3Jb7j52
Πληροφορίες: Γραφείο Πανεπιστημιακής Ανάπτυξης και Αποφοίτων, Τ.: 22894356 (ώρες γραφείου), Ε.: alumni@ucy.ac.cy 













Τέλος ανακοίνωσης
ΣΥΝΤΑΞΗ: Γραφείο Πανεπιστημιακής Ανάπτυξης & Αποφοίτων








Δευτέρα, 25 Ιανουαρίου 2023
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