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ΜΕ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΤΕΛΕΤΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 2020 

Η ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 
Για πρώτη φορά από την ίδρυσή του, το Πανεπιστήμιο Κύπρου πραγματοποίησε Διαδικτυακή Τελετή Αναγνώρισης Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Αποφοίτων ένεκα των περιοριστικών μέτρων που ισχύουν για την πανδημία του νέου κορωνοϊού. Η Τελετή μεταδόθηκε την Τετάρτη, 22 Ιουλίου 2020 από το κανάλι του Πανεπιστημίου Κύπρου στο YouTube, σηματοδοτώντας την ολοκλήρωση του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020 και σε αυτή συνδυάζονταν οπτικογραφημένα μηνύματα και δρώμενα, ως ένδειξη αναγνώρισης των προσπαθειών των αποφοίτων για την εκπλήρωση των στόχων τους.
Η διεθνής αναγνώριση και καταξίωση του Πανεπιστημίου Κύπρου συνιστά τιμή για τον τόπο μας, ανέφερε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης σε μαγνητοσκοπημένο μήνυμά του το οποίο λόγω έκτακτης απουσίας του στο εξωτερικό ανέγνωσε ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, κ. Πρόδρομος Προδρόμου. Στο μήνυμά του, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης απέδωσε τα εύσημα στις Πρυτανικές Αρχές για τις έγκαιρες και στοχευμένες αποφάσεις που έλαβαν εν μέσω της πανδημίας του κορωνοϊού, προτάσσοντας την ασφάλεια και την υγεία του συνόλου των μελών της Πανεπιστημιακής Κοινότητας. «Είναι με ξεχωριστή χαρά που απευθύνομαι, έστω και μέσω της διαδικτυακής αυτής Τελετής, σε εσάς τους απόφοιτους του Πανεπιστημίου Κύπρου, που ολοκληρώσατε επιτυχώς τον πτυχιακό ή τον μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών σας», ανέφερε μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος Αναστασιάδης. Σε ιδιαίτερη αναφορά του, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρθηκε στον Ηρόδοτο Ηροδότου, απόφοιτο του τμήματος Φυσικής και στον Θεοφάνη Παναγή, απόφοιτο του Τμήματος Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών, οι οποίοι συγκέντρωσαν τις υψηλότερες βαθμολογίες και  στους οποίους ως επιβράβευση απονεμήθηκε αντιστοίχως το πρώτο και το δεύτερο βραβείο του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, των δέκα και πέντε χιλιάδων ευρώ αντιστοίχως.
Αφ’ ετέρου,  ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης μέσα από την ομιλία του με τίτλο «Ο ιός που μας άλλαξε», υπογράμμισε πως «Χωρίς αμφιβολία η φετινή χρονιά ήταν διαφορετική… Κληθήκατε από τη μια μέρα στην άλλη να προσαρμοστείτε στη νέα κατάσταση, τόσο ως φοιτητές, αλλά και ως πολίτες. Μεταβήκατε στη διαδικτυακή διδασκαλία, στη ψηφιακή εκπαίδευση… Η ευελιξία, η προσαρμοστικότητα, η ψυχραιμία και η ωριμότητα που επιδείξατε σ΄ αυτήν τη στιγμή κρίσης, φανερώνουν ότι μπορείτε να στοχεύσετε ψηλά με αξιώσεις. Έχετε τις δυνατότητες να ξεχωρίσετε σε ό,τι και να επιλέξετε να κάνετε». 

Ακολούθως, στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Γιώργος Δαυίδ, πολύ χαρακτηριστικά σημείωσε  ότι η αποφοίτηση αποτελεί μια από τις στιγμές της ζωής, μια «στιγμή που ένας κύκλος σκληρής προσπάθειας ολοκληρώνεται, που νιώθει κανείς πως βρίσκεται στην κορυφή του κόσμου και παράλληλα μια στιγμή που αναγνωρίζουμε πως είμαστε πάλι στην αρχή. Στην αρχή μιας νέας σταδιοδρομίας, ένα πρώτο επαγγελματικό ξεκίνημα, νέα ερευνητικά βήματα ή ίσως ένας μεταπτυχιακός τίτλος. Όλα αρχίζουν εδώ».
Ο άριστος απόφοιτος του Τμήματος Φυσικής Ηρόδοτος Ηροδότου, με βαθμολογία 9.59 απευθυνόμενος τους συμφοιτητές του ανέφερε ότι η επόμενη μέρα θα μας βρει ως απόφοιτους του Πανεπιστημίου που αγωνίζονται για την επαγγελματική τους αποκατάσταση έχοντας όλα τα εφόδια λόγω της πολύτιμης βοήθειας και καθοδήγησης των Ακαδημαϊκών μας. Αυτό που μας μεταλαμπάδευσαν ήταν οι αξίες της ηθικής και του πνεύματος όπου μέσα από την αναζήτηση, την αμφιβολία και τη γνώση ελευθερώνονται και ελευθερώνουν, αφού όπως είπε και ο Αϊνστάιν «Προσπάθησε να γίνεις όχι επιτυχημένος άνθρωπος, αλλά άνθρωπος με αξίες». Για το λόγο αυτό δεν μπορούμε παρά να είμαστε ευγνώμονες προς αυτούς και να τους ευχαριστήσουμε θερμά.
Η Τελετή άρχισε με τη «Βασιλική Μουσική των Νερών» του Γκέοργκ Φρίντριχ Χαίντελ και ολοκληρώθηκε με το «Καλοκαίρι» από τις τέσσερεις εποχές του Αντόνιο Βιβάλντι από τα παιδιά του Προγράμματος Ανάπτυξης Μουσικών Ταλέντων, υπό την Καλλιτεχνική Διεύθυνση του Αρχιμουσικού κ. Πέτρου Στυλιανού. 
Στην Τελετή έγινε ιδιαίτερη αναφορά στα τρία βραβεία σε άριστους/στες φοιτητές/τριες προπτυχιακού επιπέδου από μεγάλους δωρητές και ευεργέτες που συμβάλλουν στην ανέγερση κτηριακών εγκαταστάσεων στην Πανεπιστημιούπολη. Το Βραβείο «Εις Μνήμη Ντίνου Λεβέντη» ύψους τριών χιλιάδων ευρώ, απονεμήθηκε στην προπτυχιακή άριστη απόφοιτο της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών, στο Τμήμα Αγγλικών Σπουδών, με Πτυχίο Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, Άννα Ραουνά, για την υψηλότερη ακαδημαϊκή επίδοση στη Σχολή της. Το Βραβείο «Στέλιου Ιωάννου» στη μνήμη του εμπνευστή του Ιδρύματος «Χρίστου Στέλιου Ιωάννου», ύψους επίσης τριών χιλιάδων ευρώ, απονεμήθηκε στον άριστο απόφοιτο της Φιλοσοφικής Σχολής, στο Τμήμα Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών, με Πτυχίο Βυζαντινής και Νέας Ελληνικής Φιλολογίας, Πέτρο Θεοφάνους, για την υψηλότερη ακαδημαϊκή επίδοση στη Σχολή του. Το Βραβείο «Νίκου Κ. Σιακόλα» ύψους τριών χιλιάδων ευρώ, απονεμήθηκε στην αριστεύσασα απόφοιτο της Ιατρικής Σχολής, Αυγουστίνα Κ. Κυριάκου.
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου απένειμε επίσης άλλα δυο Βραβεία. Το Βραβείο «PWC» ύψους τεσσάρων χιλιάδων ευρώ στην απόφοιτο με την καλύτερη ακαδημαϊκή επίδοση μεταξύ των αποφοίτων της Σχολής Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης που απονεμήθηκε στην απόφοιτο με την υψηλότερη ακαδημαϊκή επίδοση του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Δημόσιας Διοίκησης, Όλγα Χ. Χαραλάμπους και το Βραβείο καλύτερης ατομικής αθλητικής επίδοσης για την ακαδημαϊκή χρονιά 2019-2020, που απονεμήθηκε στον δευτεροετή φοιτητή του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης, Νικόλα Βασιλείου, ως πρωταθλητή στην Πανεπιστημιάδα. Η Πανεπιστημιάδα είναι η δεύτερη μεγαλύτερη αθλητική διοργάνωση μετά τους Ολυμπιακούς αγώνες. Στη 30η Πανεπιστημιάδα που έγινε από τις 3 μέχρι τις 14 Ιουλίου 2019 στη Νάπολι της Ιταλίας, ο Νικόλας Βασιλείου όντας αθλητής της σκοποβολής, συμμετείχε στο αγώνισμα του σκητ και κατέκτησε τη πρώτη θέση και το χρυσό μετάλλιο.

Οι Πρυτανικές Αρχές και οι Κοσμήτορες των Σχολών παράλληλα εξέφρασαν και δημόσια τις ευχαριστίες τους στα πρόσωπα, τις εταιρείες, τα κοινωνικά σύνολα και τους διάφορους οργανισμούς για την ευγενή τους χορηγία.
 Τέλος Ανακοίνωσης
Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Τομέας Προώθησης και Προβολής


























23 Ιουλίου 2020





Τηλέφωνο: 22894304


Ηλ. Διεύθυνση: � HYPERLINK "mailto:prinfo@ucy.ac.cy" �prinfo@ucy.ac.cy�


Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr









_1256540736.bin

