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                 Τομέας Ασφάλειας και Υγείας 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΡΟΥΧΩΝ 
ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚH


Πληροφορούμε την Πανεπιστημιακή Κοινότητα ότι ο νέος Μη Κερδοσκοπικός Περιβαλλοντικός Οργανισμός Ανάκυκλος Περιβαλλοντική, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, έχει αρχίσει τη συλλογή χρησιμοποιημένων ρούχων, παπουτσιών, σεντονιών, κουρτινών, τσαντών και ζωνών.

Για τον σκοπό αυτό έχει τοποθετηθεί μία μωβ μεταλλική αποθήκη συλλογής αυτών των ειδών  κοντά στον κυκλικό κόμβο μπροστά από το Κτήριο Συμβουλίου - Συγκλήτου Αναστάσιος Γ. Λεβέντης στην Πανεπιστημιούπολη
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και μία στο χώρο στάθμευσης προς τη Βόρεια Έξοδο στο Κεντρικό Κτήριο της Καλλιπόλεως, όπου μπορείτε να τοποθετείτε το προαναφερόμενο υλικό που δε χρειάζεστε, αφού πρώτα το τοποθετήσετε σε σακούλες τις οποίες θα πρέπει να δέσετε.

Μέρος των ρούχων που μπορούν να ξαναφορεθούν, προσφέρονται στο κατάστημα του Ανάκυκλου στη Λευκωσία, δωρεάν σε άπορα άτομα, με κουπόνια που προμηθεύουν οι τοπικές αρχές, συνεργαζόμενοι οργανισμοί  και εθελοντικές οργανώσεις. Παρόμοια καταστήματα θα λειτουργήσουν και στις άλλες πόλεις. 

Γίνεται, επίσης, διαλογή και διάθεση του ρουχισμού στο εξωτερικό, όπου τα ακατάλληλα για επαναχρησιμοποίηση ρούχα ανακυκλώνονται για δημιουργία ρούχων καθαρισμού, στουπιών, μονωτικού και άλλου υλικού. Το Πρόγραμμα, το οποίο λειτουργεί σε 21 Δήμους και 60 Κοινότητες, συμβάλλει στη μείωση του όγκου των σκουπιδιών που καταλήγουν στις χωματερές, που δεν αποτελεί απλώς στόχο και υποχρέωση της Κύπρου, αλλά εξοικονομεί πόρους και ενέργεια και συμβάλλει ουσιαστικά στη δημιουργία ενός καθαρού και υγιούς περιβάλλοντος. 
Ο Ανάκυκλος, ως Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός, θα είναι σε θέση να προσφέρει χρηματικές εισφορές σε ιδρύματα, στην περίπτωση του Πανεπιστημίου, στο Σωματείο Ευημερίας Φοιτητών. Τυχόν επιπρόσθετα έσοδα από την επαναχρησιμοποίηση των ρούχων, θα χρησιμοποιούνται για προώθηση των στόχων του Ανάκυκλου όπως χρηματοδότηση περιβαλλοντικών έργων, έρευνες για περιβαλλοντικά προβλήματα, προώθηση πράσινων και εναλλακτικών τεχνολογιών για  εξοικονόμηση ενέργειας, νερού και άλλων φυσικών πόρων, προώθηση οργανικών και φυσικών προϊόντων κ.α.

Είμαστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθείτε πρόθυμα, συμβάλλοντας σε ένα καθαρό και υγιές περιβάλλον για όλους μας βοηθώντας παράλληλα αυτούς που έχουν ανάγκη. 
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την Ιστοσελίδα www.anakyklos.org .

