ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΗ

ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗ ΑΓΟΡΩΝ
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ ΑΓΟΡΩΝ (Θέση Προαγωγής)

Εγκεκριμένη Μισθοδοτική Κλίμακα:

Α10: €25.112 - €34.720
 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ

1.
Υπεύθυνος/νη για την οργάνωση, διοίκηση και αποτελεσματική λειτουργία της/των Αποθήκης/κων του Πανεπιστημίου Κύπρου, την επίβλεψη και εκπαίδευση κατώτερου προσωπικού, τον έλεγχο των αποθεμάτων και την έκδοση υλικών
2.
Ετοιμάζει μελέτες και υποβάλει εισηγήσεις για την καλύτερη δυνατή διεκπεραίωση των εργασιών για τις οποίες είναι υπεύθυνος/η.

3.
Ανάλογα με τις ανάγκες του Πανεπιστημίου εκτελεί καθήκοντα σχετικά με την αγορά, αποθήκευση, προμήθεια και έκδοση υλικών αποθήκης.

4.
Εκτελεί οποιαδήποτε άλλα συναφή καθήκοντα του/της ανατεθούν.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ

1.
Τριετής τουλάχιστον υπηρεσία στη θέση Ανώτερου Αποθηκάριου.
2.
(α)
Μέλος του Ινστιτούτου Αγορών και Προμηθειών (Member of the Association of supervisors in purchasing and supply of the Institute of Purchasing and Supply) ή μέλος άλλου Ινστιτούτου που εγκρίνει ως ισότιμο ο Υπουργός Οικονομικών 

ή 


(β) 
Επιτυχία στις εξετάσεις της Ανώτερης Λογιστικής (Accounting Higher) ή Αγορών (Purchasing, Third Level) του Εμπορικού Επιμελητηρίου του Λονδίνου ή σε οποιαδήποτε άλλη εξέταση εγκρίνει ως ισότιμη ο Υπουργός Οικονομικών.
3.
Ακεραιότητα χαρακτήρα, οργανωτική και διοικητική ικανότητα, πρωτοβουλία, ευθυκρισία, υπευθυνότητα και ικανότητα αποτελεσματικής συνεργασίας.

4.
Ευχέρεια στη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και του διαδικτύου.

5.
Πολύ καλή γνώση της Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας.

6.
Κατά την προκήρυξη της θέσης το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα καθορίζει κατά πόσο απαιτείται ή όχι επιτυχία στις εξετάσεις για απόκτηση του ECDL (European Computer Driving License) ή επιτυχία στην εξέταση ICT –EUROPE / ΚΕΒΕ ή άλλο ισότιμο προσόν το οποίο θα αποτελεί πλεονέκτημα.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

(α)
Ανάλογα με τις ανάγκες του Πανεπιστημίου, ο/η κάτοχος της θέσης θα τυγχάνει ειδικής εκπαίδευσης και θα παρακολουθεί επιμορφωτικά μαθήματα σχετικά με τα καθήκοντά της.

(β)
Ο/Η κάτοχος της θέσης ανάλογα με τις ανάγκες του Πανεπιστημίου, δυνατό να εργάζεται είτε με σύστημα βάρδιας είτε με ειδικά ωράρια, σύμφωνα με Κανόνες που εγκρίνει το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κύπρου.

Το παρόν Σχέδιο Υπηρεσίας εγκρίθηκε κατά την 181η Συνεδρία της Επιτροπής Προσωπικού και Κανονισμών (21/09/2011)
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