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Ο συνεδριακός τουρισμός, «οχύρωμα» εν μέσω οικονομικής κρίσης

Του Αντώνη Κ. Κάκα, Καθηγητή Πληροφορικής, 

Αντιπρύτανη Διεθνών Σχέσεων, Οικονομικών και Διοίκησης  

Πανεπιστήμιο Κύπρου 

Σε μια περίοδο πραγματικής οικονομικής ανισορροπίας, ο αντίκτυπος της κρίσης είναι μεγάλος και γίνεται αισθητός σε ευρείς τομείς της οικονομίας. Το 2009 αναδεικνύεται δύσκολη χρονιά για τον τουρισμό των χωρών-μελών της Ε.Ε. , εξαιτίας της διεθνούς οικονομικής κρίσης, με τις κρατήσεις στα ξενοδοχεία να καταγράφουν σημαντική πτώση. Σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, οι κρατήσεις στα ξενοδοχεία κατέγραψαν το πρώτο τρίμηνο μείωση κατά 10%, σύμφωνα με στοιχεία που δόθηκαν σε πανευρωπαϊκή διάσκεψη για την τουριστική βιομηχανία, που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στην πρωτεύουσα της Τσεχίας. Λόγω της κρίσης, υπολογίζεται ότι ένας στους έξι ευρωπαίους δεν θα πάει φέτος διακοπές και ένας στους τρεις θα περιορίσει τη διάρκειά τους, σύμφωνα με το Ευρωβαρόμετρο.
Η πορεία του κυπριακού τουρισμού επιβεβαιώνει τις δυσοίωνες προβλέψεις. Η κρίση πλήττει τα ταξίδια αναψυχής και έχει δημιουργήσει νέα δεδομένα,  νέες τάσεις και ταυτόχρονα νέες προκλήσεις για τους προορισμούς. Καθίσταται προφανές ότι σε κλίμα έντονου ανταγωνισμού και αβεβαιότητας θα πρέπει να αναπτύξουμε νέες μακροχρόνιες στρατηγικές και να αναζητήσουμε άμεσα εναλλακτικές οδούς άμβλυνσης των αρνητικών επιπτώσεων στην τουριστική μας βιομηχανία. Σημαντική συμβολή στην αντιμετώπιση της κατάστασης μπορούν να αποτελέσουν οι συνεργασίες στον συνεδριακό τουρισμό, ο οποίος παρουσιάζει ήδη μεγάλη ανάπτυξη στο εξωτερικό. Κατά συνέπεια, πιστεύουμε ότι θα πρέπει να δοθεί έμφαση στην προβολή της Κύπρου ως κορυφαίου συνεδριακού προορισμού. 

Οι εκτιμήσεις όσον αφορά στο συνεδριακό τουρισμό αναφέρουν ότι παρουσιάζει μεγαλύτερη ανθεκτικότητα σε σχέση με τον τουρισμό αναψυχής και  μέχρι στιγμής δεν έχει επηρεαστεί στον ίδιο βαθμό από την παγκόσμια οικονομική κρίση. Οι εκτιμήσεις αυτές υποστηρίζονται και από το αυξημένο ενδιαφέρον που επιδεικνύουν τοπικοί και διεθνείς φορείς καθώς και διεθνείς προσωπικότητες της ακαδημαϊκής κοινότητας για την συνδιοργάνωση, με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, μεγάλων και διεθνών συνεδρίων στη χώρα μας. 
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου, στο πλαίσιο της συμβολής του και ουσιαστικής συμμετοχής του στην προώθηση της πολιτιστικής, κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης  της χώρας, αναμένεται να οργανώσει, για το 2009 -2010, πληθώρα διεθνών συνεδρίων γενικού και επιστημονικού ενδιαφέροντος, με τη συμμετοχή, στην πλειοψηφία τους, ομιλητών και συνέδρων από τον Ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο. Τα συνέδρια διεθνούς εμβέλειας διοργανώνονται στο πλαίσιο ανάπτυξης πρωτοβουλιών και εθελοντικής δράσης, αλλά και πολλές φορές μετά από έντονο ανταγωνισμό,  από τις διάφορες Σχολές και Τμήματα του Πανεπιστημίου Κύπρου, σε συνεργασία με διεθνή και ερευνητικά κέντρα, Πανεπιστήμια του εξωτερικού και πιθανόν με άλλους τοπικούς φορείς. Επίσης, το Πανεπιστήμιο Κύπρου διοργανώνει διεθνή συνέδρια σε συνεργασία με άλλους ευρωπαϊκούς οργανισμούς όπως την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Ενώσεις και Δίκτυα Πανεπιστημίων. 

Τα συνέδρια αυτά λαμβάνουν χώρα τόσο στους χώρους του Πανεπιστημίου Κύπρου όσο και σε συνεδριακούς χώρους σε ξενοδοχεία όλων των Επαρχιών της Κύπρου, συμβάλλοντας έτσι -  πέραν από την εδραίωση της διεθνούς συνεργασίας και αμοιβαίας κατανόησης -  στην ενίσχυση του τοπικού συνεδριακού τομέα και κατά συνέπεια στην ενίσχυση της ευρύτερης οικονομίας της Κύπρου, εν μέσω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. 

Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας -  αλλά και της υποχρέωσης -  του Πανεπιστημίου Κύπρου για προώθηση και προσέλκυση μεγάλων και διεθνών συνεδρίων με αυξημένο ενδιαφέρον, υπολογίζεται ότι κατά το 2009 θα πραγματοποιηθούν 50 συνεδριακές εκδηλώσεις διεθνούς εμβέλειας και θα καταφθάσουν στο νησί μας, πέραν των 3,500 ξένων συνέδρων. Η ίδια εικόνα αναμένεται να διατηρηθεί και τις επόμενες χρονιές. Πιστεύουμε ότι αυτό θα συμβάλει σημαντικά στην τόνωση  του τοπικού και ποιοτικού τουρισμού και στην ενίσχυση της κίνησης στα ξενοδοχεία και κέντρα αναψυχής του τόπου καθώς και άλλων τομέων δραστηριότητας, όπως των ιδιωτικών εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον τομέα διοργάνωσης συνεδρίων, με τις οποίες πολλές φορές το Πανεπιστήμιο συνεργάζεται. Πέραν τούτου, η Κύπρος δύναται να τύχει παγκόσμιας προβολής ως συνεδριακός προορισμός, αφενός με τις στοχευόμενες παρουσιάσεις των ομιλητών, τις ενδιαφέρουσες παρεμβάσεις των συνέδρων – ξένων και τοπικών ερευνητών -  και τη διεξαγωγή ενός γόνιμου διαλόγου μεταξύ ακαδημαϊκών, επιστημόνων και επαγγελματιών, και αφετέρου με την προβολή του υψηλού επιπέδου υπηρεσιών αλλά και των μοναδικών φυσικών χαρακτηριστικών που κάνουν τη διαμονή των συνέδρων ευχάριστη και ελκυστική.

Ωστόσο, θα πρέπει να επισημανθεί ότι ο συνεδριακός τουρισμός στην Κύπρο βρίσκεται ακόμη στα «σπάργανα», παρά το γεγονός ότι παρουσιάζει σαφή ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. Κατά συνέπεια, απαιτούνται εντονότερες δράσεις προώθησης για τον συνεδριακό τουρισμό και εποικοδομητικές συνεργασίες, με την ουσιαστική συμβολή Πολιτείας, φορέων και ιδιωτικού τομέα. Στην προσπάθεια αυτή, το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα παραμείνει σύμμαχος και αρωγός στην καλλιέργεια «συνεδριακής παιδείας» για τη σημασία διοργάνωσης επιστημονικών συνεδρίων αλλά και  για τη βελτίωση της θέσης μας στη διεθνή συνεδριακή αγορά. 
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