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O VARTAN GREGORIAN ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΛΕΞΗ ΛΕΒΕΝΤΗ

Ακόμη μία μεγάλη προσωπικότητα στην ετήσια διάλεξη του Πανεπιστημίου Κύπρου

Λευκωσία, 23 Απριλίου 2009
Ομιλητής στην 6η ετήσια διάλεξη εις μνήμην Ντίνου Λεβέντη θα είναι ο διεθνούς φήμης ακαδημαϊκός και Πρόεδρος του γνωστού για την κοινωνική του προσφορά μέσω της προώθησης της έρευνας και της εκπαίδευσης, Carnegie Corporation της Νέας Υόρκης, κ. Vartan Gregorian. Σημειώνεται ότι τα περιουσιακά στοιχεία της Carnegie Corporation της οποίας ηγείται από το 1997, ανέρχονται σε περίπου 2.6 δισεκατομμύρια δολάρια, ποσό το οποίο αυξάνεται κατά πολύ κάθε χρόνο  μέσω δωρεών που έχουν ως στόχο, όπως το έθεσε και ο ιδρυτής του Οργανισμού, Andrew Carnegie, «να κάνουν πραγματικό και μόνιμο καλό στον κόσμο» και να προωθήσουν την πρόοδο και τη διάχυση της γνώσης.
Ο κ. Gregorian υπήρξε παιδί Αρμενίων, που γεννήθηκε στο Ιράν και μεγάλωσε στο Ιράν και το Λίβανο. Μετοίκησε στην Αμερική στα 22 του και ξεκίνησε τις σπουδές του στο Πανεπιστήμιο του Στάνφορντ, από όπου έλαβε και διδακτορικό δίπλωμα στην Ιστορία και τις Ανθρωπιστικές Σπουδές. Είναι συγγραφέας των βιβλίων «The Road to Home: My Life And Times», «Islam: A Mosaic, Not A Monolith» and «The Emergence of Modern Afghanistan, 1880-1946».  Πέραν της ακαδημαϊκής πορείας που ακολούθησε, διετέλεσε, Πρόεδρος της κρατικής βιβλιοθήκης της Νέας Υόρκης και Πρόεδρος του Brown University. Τιμήθηκε από τη Γαλλική, την Ιταλική την Αυστριακή και την Πορτογαλλική κυβέρνηση για το έργο του και είναι αποδέκτης πέραν των εξήντα τιμητικών διπλωμάτων από εγνωσμένου κύρους Πανεπιστήμια. Το 1998 έλαβε από τον Πρόεδρο Κλίντον το μετάλλιο National Humanities και το 2004 από τον Πρόεδρο Bush το Προεδρικό μετάλλιο της Ελευθερίας, το πιο σημαντικό μετάλλιο που μπορεί να λάβει πολίτης από τις Η.Π.Α. 

Η εκδήλωση, που είναι ανοικτή για το κοινό,  θα διεξαχθεί την Τρίτη, 28 Απριλίου στις 19:00, στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Κύπρου (Καλλιπόλεως 75)  Η διάλεξη θα διεξαχθεί στα Αγγλικά, με ταυτόχρονη μετάφραση στα ελληνικά.
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