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ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2008 

Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ  ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΕΛΤΑΣ

Λευκωσία, 16 Φεβρουαρίου 2009
Ο τίτλος του Διακεκριμένου Επιστήμονα για το 2008 έχει απονεμηθεί από το Διεθνές Συμβούλιο Προώθησης Έρευνας (International Research Promotion Council, IRPC, http://www.irpc.org/index.htm) στον Καθηγητή του Τμήματος Βιολογικών Επιστημών Κωνσταντίνο Δέλτα, διάκριση που αποτελεί σταθμό, τόσο για τον Καθηγητή, όσο και για το Πανεπιστήμιο και την Κύπρο εν γένει.

Το Διεθνές Συμβούλιο Προώθησης Έρευνας (ΔΣΠΕ) ιδρύθηκε το 1993 στο Ηνωμένο Βασίλειο και στοχεύει στην προαγωγή της έρευνας στους τομείς των επιστημών και της ιατρικής, στην αναγνώριση και ενθάρρυνση της εργασίας των επιστημόνων και στη θέσπιση βραβείων προς επιστήμονες οι οποίοι αριστεύουν στους διάφορους τομείς των επιστημών και στην έρευνα. Διαθέτει γραφεία σε όλες τις Ηπείρους, με υπο-επιτροπές στην Αμερική, Ευρώπη, Αφρική και Ασία.

Σύμφωνα με το λεκτικό της απόφασης του ΔΣΠΕ, η βράβευση του Καθηγητή Δέλτα βασίστηκε στις πρωτοπόρες ιδέες του για την έρευνα, την ακαδημαϊκή αριστεία και τις πρωτοβουλίες που πήρε για έρευνα στη μοριακή διαγνωστική, τις νεφροπάθειες και το πεδίο της νεφρογενετικής. Με την ευκαιρία των βραβείων του ΔΣΠΕ προς ερευνητές που έχουν διακριθεί κατά το 2008, το Συμβούλιο αφιέρωσε το τεύχος Δεκεμβρίου της επιστημονικής επιθεώρησης που εκδίδει (Recent Advances and Research Updates) στο γεγονός αυτό με ειδικό αφιέρωμα στον Καθηγητή Δέλτα και στο πανεπιστήμιο Κύπρου, αποδίδοντάς του τον τίτλο “Center of Excellence” (Κέντρο Αριστείας). Σε διάφορους άλλους τομείς της ιατρικής έρευνας έχουν διακριθεί κατά το 2008 ερευνητές από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, τον Καναδά, την Ιαπωνία, το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Νορβηγία, τη Σουηδία, τη Βραζιλία και τη Χιλή.

Ως γνωστόν ο κ. Δέλτας ήταν από τους πρωτοπόρους στον τομέα της ιατρικής έρευνας στην Κύπρο, με έμφαση στις κληρονομικές ασθένειες, αρχικά στο νέο-ιδρυθέν Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου και αργότερα στο νεο-συσταθέν τμήμα Βιολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κύπρου. Οι Ιατρικοί Σύλλογοι Λευκωσίας-Κερύνειας ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ και ο Ιατρικός Σύλλογος Λεμεσού έχουν επανειλημμένως βραβεύσει τον κ. Δέλτα και τους συνεργάτες του για τις πρωτοποριακές έρευνές τους στον τομέα της ιατρικής γενετικής και την προσφορά τους στον τόπο μας κατά τα τελευταία 15 έτη. 

Η Τελετή βράβευσης του Καθηγητή Δέλτα θα πραγματοποιηθεί τη Τετάρτη, 25 Φεβρουαρίου 2009, στις 7:30 μ.μ., στο Αμφιθέατρο Β108, στο κτήριο Συμβουλίου-Συγκλήτου «Αναστάσιος Γ. Λεβέντης» στη Πανεπιστημιούπολη. Κατά την Τελετή θα παραστούν εκπρόσωποι του Διεθνούς Συμβουλίου Προώθησης Έρευνας, οι οποίοι και θα επιδώσουν το βραβείο. Ο Καθηγητής Δέλτας θα δώσει επίσης διάλεξη όπου θα περιγράφει τις εργασίες της ομάδας του στην Κύπρο. 

Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό.
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