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Λευκωσία, 18 Φεβρουαρίου 2009
Η Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας (ΕΜΑ) υπάγεται στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου και εντάσσεται στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας. Στόχοι της ΕΜΑ είναι, πέραν της προσφοράς πλήρους διδακτικού έργου, η προώθηση της έρευνας σε διάφορους τομείς της κυπριακής αρχαιολογίας από την προϊστορία μέχρι και το πρόσφατο παρελθόν, η διάχυση της γνώσης πάνω σε θέματα που αφορούν την κυπριακή πολιτισμική κληρονομιά, και η συμβολή στην προστασία, διατήρηση και ανάδειξη των μνημείων και αρχαιολογικών χώρων του τόπου μας.

Τα μέλη της ΕΜΑ παρακολουθούν με αυξανόμενη ανησυχία δημοσιεύματα στον Τύπο για πρόσφατες καταστροφικές παρεμβάσεις που έγιναν στο καθολικό της Ιεράς Μονής του Αγίου Ηρακλειδίου στο Πολιτικό καθώς και αναφορές σε άλλες προτεινόμενες επεμβάσεις, οι οποίες, σε περίπτωση που υλοποιηθούν, όχι μόνο θα καταστρέψουν τμήμα ενός αρχαίου μνημείου, αλλά και θα αλλοιώσουν ανεπανόρθωτα τον χαρακτήρα του ιστορικού αυτού ναού, ο οποίος πήρε τη μορφή που έχει σήμερα το 1773, επί αρχιεπισκόπου Χρυσάνθου. Ο δε νότιος τοίχος, τον οποίο η μοναστική κοινότητα του Αγίου Ηρακλειδίου επιθυμεί να διανοίξει για να επεκτείνει το καθολικό προς νότο, ανάγεται στο 14ο ή 15ο αιώνα, ενώ ενσωματωμένοι σε αυτόν είναι και πεσσοί του 9ου αιώνα, οι οποίοι διασώζουν σημαντικά ίχνη μεσοβυζαντινών τοιχογραφιών. Μια τέτοια παρέμβαση όχι μόνο είναι αντίθετη στις πρακτικές που ισχύουν παγκοσμίως για τη συντήρηση και προστασία αρχαίων μνημείων, αλλά επιπλέον αντίκειται στην κυπριακή νομοθεσία Περί Αρχαιοτήτων και στις διεθνείς συμβάσεις για την προστασία της Πολιτισμικής Κληρονομιάς τις οποίες έχει προσυπογράψει η Κυπριακή Δημοκρατία. Οποιοδήποτε τυχόν επιχείρημα ότι η προτεινόμενη επέκταση του καθολικού προς νότο, θα επαναφέρει το ναό στις διαστάσεις τις οποίες είχε όταν ιδρύθηκε κατά την πρωτοβυζαντινή περίοδο, αγνοεί ή, ακόμη χειρότερα, καταργεί όλη τη μεταγενέστερη ιστορία του μνημείου, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της μοναδικής του φυσιογνωμίας, και είναι, από την άποψη της ισχύουσας διεθνούς δεοντολογίας στον τομέα της συντήρησης και προστασίας ιστορικών κατασκευών, επιστημονικά απαράδεκτο.

Για τους πιο πάνω λόγους, οι αρχαιολόγοι της ΕΜΑ καλούν τους αρμόδιους φορείς να παρέμβουν άμεσα και δραστικά για τον τερματισμό των καταστροφικών αυτών επεμβάσεων και να εργαστούν για την εξεύρεση μιας λύσης συνύπαρξης του αρχαίου μνημείου με την μοναστική κοινότητα του Αγίου Ηρακλειδίου που θα διαφυλάττει την αρχιτεκτονική αλλά και την ιστορική ακεραιότητα του ναού.

Τέλος Ανακοίνωσης
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