Πρώτο Βραβείο στο περίπτερο της Κύπρου.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος το Πανεπιστήμιο Κύπρου έλαβε μέρος στην 11η Διεθνή Έκθεση «Εκπαίδευση 2009», που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 6 – 8 Μαρτίου 2009.  

Η Διεθνής Έκθεση «Εκπαίδευση» αποτελεί το κορυφαίο εκθεσιακό γεγονός στο χώρο της εκπαίδευσης στην Ελλάδα.  Εκτός από εκθέτες από αρκετά Πανεπιστήμια της Ελλάδας, κρατικά και μη,  πήραν μέρος Πανεπιστήμια και από άλλες χώρες όπως από την Κίνα, την Ολλανδία, τη Βουλγαρία κ.ά.

Η ιδιαιτερότητα της φετινής χρονιάς είναι ότι η Κύπρος ήταν η τιμώμενη χώρα.  Έτσι σε μια κοινή προσπάθεια από το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας & Τουρισμού (το οποίο και χρηματοδότησε το Περίπτερο), το ΚΕΒΕ και το Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου, υπήρξε για πρώτη φορά κοινό Περίπτερο, όπου εκπροσωπήθηκαν όλα τα κρατικά και ιδιωτικά Πανεπιστήμια της Κύπρου.

Το σχεδιασμό του περιπτέρου ανέλαβε το Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου με την υποστήριξη της Υπηρεσίας Έρευνας και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου.  

Αξιοσημείωτο γεγονός  ήταν η απόλυτη συνεργασία μεταξύ όλων των Πανεπιστημίων της Κύπρου, είτε αυτών που ανήκουν στον κρατικό τομέα, είτε  στον ιδιωτικό.

Κατά τη διάρκεια της Έκθεσης ζητήθηκε από όλες τις αντιπροσωπείες να λάβουν μέρος σε ψηφοφορία για το ποιο περίπτερο πιστεύουν ότι ήταν το καλύτερο. Μετά από ψηφοφορία όλων των παρευρισκομένων αντιπροσωπειών το Περίπτερο της Κύπρου πήρε το πρώτο βραβείο!
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