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ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Λευκωσία, 27 Μαΐου 2009
Τη Διεθνή Συμβουλευτική Επιτροπή (Προσωρινό Συμβούλιο Σχολής) για την ίδρυση Ιατρικής Σχολής υποδέχθηκε χθες, 26 Μαΐου 2009, το Πανεπιστήμιο Κύπρου τροχοδρομώντας τα επόμενά του βήματα, ώστε να δημιουργηθεί η απαιτούμενη υποδομή για την ίδρυση της Ιατρικής Σχολής. Η Επιτροπή απαρτίζεται από επιστήμονες εγνωσμένου κύρους που δραστηριοποιούνται διεθνώς και θα συμβουλεύουν το ίδρυμα για τα διάφορα θέματα που καλείται να χειριστεί όπως είναι π.χ. οι προκηρύξεις θέσεων ακαδημαϊκού προσωπικού, τα προγράμματα σπουδών, ο προϋπολογισμός, οι ανάγκες σε εργαστήρια, ο εξοπλισμός, η σχέση με τα Νοσοκομεία κ.ά. 
Κατά την πρώτη συνάντηση οι παρευρισκόμενοι συζήτησαν με τις Αρχές του Πανεπιστημίου Κύπρου τις προοπτικές  της εν λόγω Σχολής και τις δυνατότητες ανάπτυξής της.  Περαιτέρω, συνάντησαν τους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας και Πολιτισμού, καθώς και άλλους αρμόδιους φορείς από τον ιατρικό κόσμο της Κύπρου και τέθηκαν οι βάσεις για τις κύριες αποφάσεις που απαιτούνται για να λειτουργήσει η Σχολή.
Η επόμενη συνάντηση της Επιτροπής θα πραγματοποιηθεί το Σεπτέμβριο του 2009 και κατά τη διάρκειά της αναμένεται να εξεταστούν σε βάθος οι διάφορες πτυχές της ανάπτυξης της Σχολής και η υλοποίηση των χρονοδιαγραμμάτων που τέθηκαν, ώστε να είναι σε θέση το Πανεπιστήμιο να δεχθεί τους πρώτους του φοιτητές το 2013. Η Επιτροπή διαπίστωσε την έντονη πολιτική βούληση για δημιουργία, διεθνών προδιαγραφών, Σχολής που θα αποτελέσει κέντρο αριστείας. Ταυτόχρονα τόνισε το πόσο σημαντικό είναι να λαμβάνονται έγκαιρα οι αναγκαίες αποφάσεις και να επενδυθούν οι απαιτούμενοι πόροι.
Η σύνθεση της Επιτροπής έχει ως εξής:
Καθηγητής Άντης Αδάμ (King´s College London – Ηνωμένο Βασίλειο) -Πρόεδρος

Καθηγητής Aytekin Besim (Hacettepe University, Τουρκία)

Καθηγητής Μιχάλης Κουτσιλιέρης (Πανεπιστήμιο Αθηνών, Ελλάδα)

Καθηγητής Ανδρέας Κωνσταντίνου (Πανεπιστήμιο Κύπρου)

Καθηγητής Godfrey LaFerla (University of Malta, Μάλτα)

Καθηγήτρια, Ελένη Λιαπή (Washington University, Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής)

Καθηγητής, Δημήτρης Μπούμπας (Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ελλάδα)

Δρ Φίλιππος Πατσαλής (Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής, Κύπρος)

Δρ Άλκης Πιερίδης (πρώην Διευθυντής Νεφρολογικού Τμήματος Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσία, Κύπρος)

Καθηγητής, Sir John Tooke (Peninsula Medical School, Ηνωμένο Βασίλειο)

Καθηγητής, Sir Tomasz Trojanowski (Medical University of Lublin, Πολωνία)
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