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ΓΙΑ  ΕΤΗΣΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
Λευκωσία, 04 Μαΐου 2009

Τετρακόσιοι συντονιστές ΕΡΑΣΜΟΥΣ (ERASMUS) από τριακόσια και πλέον Πανεπιστήμια της Ευρωπαϊκής Ένωσης φιλοξενήθηκαν από το Πανεπιστήμιο Κύπρου στο πλαίσιο του πέμπτου ετήσιου συνεδρίου του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Συντονιστών Εράσμους που πραγματοποιήθηκε μεταξύ 29 Απριλίου και 03 Μαΐου 2009. Σημειώνεται ότι Πρόεδρος του Συνδέσμου είναι ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Έρευνας και Διεθνών  Σχέσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου Δρ Γρηγόρης Μακρίδης. H τελετή έναρξης του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 30 Απριλίου 2009 και κατά τη διάρκειά της εορτάστηκαν και τα πεντάχρονα από την ίδρυση του Συνδέσμου.  
Το Συνέδριο, το οποίο τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου, χαιρέτισαν και τίμησαν με την παρουσία τους, εκπροσωπώντας την Ευρωπαϊκή Ένωση, ο κ.Filip Van-Depoele και ο κ. Renato GIRELLI, DG Education and Culture, (DG Education and Culture).
Παράλληλα με το Συνέδριο οργανώθηκε το “GO-Exchange Education Fair” στο οποίο τα συμμετέχοντα πανεπιστήμια είχαν την ευκαιρία ανάπτυξης νέων συνεργασιών και διμερών συμφωνιών στο πλαίσιο των ανταλλαγών φοιτητών, ακαδημαϊκών και προσωπικού. Στην έκθεση συμμετείχαν επίσης επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται, είτε να προσελκύσουν φοιτητές για εργασία, είτε για να προβάλουν προϊόντα και υπηρεσίες τους προς εξυπηρέτηση της κινητικότητας και του προγράμματος ERASMUS.
Σε συνεργασία με τους διοργανωτές, φιλοξενήθηκε, στο πλαίσιο του ERACON-2009, το Συμπόσιο του EUE-European University-Enterprises Network στο οποίο έγιναν σημαντικές παρουσιάσεις σε σχέση με την προώθηση της συνεργασίας πανεπιστημίων και επιχειρήσεων, στα θέματα συμβουλευτικής και καθοδήγησης των νέων και φυσικά της μεταφοράς καινοτομίας.
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