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ΜΕ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ AN-NAJAH ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ
Λευκωσία, 19 Μαΐου 2009

Επεκτείνεται συνεχώς το διεθνές δίκτυο συνεργασίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, αφού στις ήδη 81 υπογεγραμμένες συμφωνίες συνεργασίας προστέθηκε, στις 11 Μαΐου 2009, ακόμη ένα σημαντικό μνημόνιο με το Εθνικό Πανεπιστήμιο An-Najah της Παλαιστίνης. 
Μεταξύ άλλων, κατά την υπογραφή της συμφωνίας  που έλαβε χώρα στην Παλαιστίνη, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου Καθηγητής Σταύρος Α. Ζένιος και ο Πρόεδρος του Εθνικού Πανεπιστημίου An-Najah της Παλαιστίνης Καθηγητής Rami Hamdallah, συζήτησαν τρόπους με τους οποίους τα δύο Ιδρύματα θα μπορούσαν να συνεργαστούν στο πλαίσιο προγραμμάτων του Αnna Lindh Foundation για Ευρωμεσογειακή Συνεργασία. Επίσης, ανέπτυξαν περαιτέρω τις πρόνοιες του μνημονίου για ανταλλαγές ακαδημαϊκού προσωπικού και φοιτητών, κοινές εκδηλώσεις, συνέδρια, ερευνητικές δραστηριότητες, διαπανεπιστημιακές επισκέψεις και ανταλλαγές ακαδημαϊκής φύσεως εκδόσεων. Σημειώνεται ότι ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει εκφραστεί για συνεργασία με τα Τμήματα, Νομικής, Χημείας και Τουρκικών και Μεσανατολικών Σπουδών.
Η πενταετούς διάρκειας συνεργασία θα ξεκινήσει άμεσα, με δύο τελειόφοιτους από το Εθνικό Πανεπιστήμιο της Παλαιστίνης να λαμβάνουν υποτροφίες για φοίτηση κατά το επόμενο ακαδημαϊκό έτος στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα MBA του Πανεπιστημίου Κύπρου. 
Αναφερόμενος στο εν λόγω μνημόνιο ο Πρύτανης ανέφερε: «Η  σημερινή υπογραφή, ένα μόλις μήνα μετά τη θεσμοθέτηση της συνεργασίας μας με το Κρατικό Πανεπιστήμιο της Μόσχας Λομονόσοφ αποδεικνύει την έντονη δράση του Πανεπιστημίου Κύπρου σε διεθνές επίπεδο, καθώς το σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει το Ίδρυμα σε θέματα ευρωμεσογειακής συνεργασίας».
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