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      Λευκωσία, 18 Φεβρουαρίου 2010
ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ

Σημείο αναφοράς στα αθλητικά δρώμενα, θα αποτελέσει το Αθλητικό Κέντρο της Πανεπιστημιούπολης, το οποίο θα εγκαινιαστεί επίσημα από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια την Τετάρτη, 14 Απριλίου 2010. 
Το αθλητικό κέντρο στην Πανεπιστημιούπολη δίνει τη δυνατότητα στο Πανεπιστήμιο Κύπρου να αναπτύσσει πλούσιο αθλητικό πρόγραμμα το οποίο περιλαμβάνει ψυχαγωγικό  και αγωνιστικό αθλητισμό, εσωτερικά πρωταθλήματα, αλλά και αθλητικές δραστηριότητες που εμπλέκουν εξωτερικούς φορείς, όπως σχολεία και αθλητικές ομοσπονδίες. Αξίζει να σημειωθεί ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει, επίσης, εντάξει κάποια Αθλήματα στα προγράμματα σπουδών των Τμημάτων του, ως επιλεγόμενα μαθήματα, αναδεικνύοντας το πόση έμφαση δίνει, πέραν της εξειδίκευσης, στη διεύρυνση των πνευματικών οριζόντων των φοιτητών του.

Ο σχεδιασμός του έργου αναδείχθηκε   μέσα από  μια σειρά αρχιτεκτονικών διαγωνισμών για την ανέγερση των κτηρίων της Πανεπιστημιούπολης. Το πρώτο βραβείο απονεμήθηκε στους αρχιτέκτονες Χρυσάνθου και Παπαχρίστου, ενώ ο κύριος Εργολάβος ήταν η Cybarco Ltd.
Το εντυπωσιακό έργο διαθέτει εξωτερικές και εσωτερικές αθλητικές εγκαταστάσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, γήπεδα ποδοσφαίρου, πετόσφαιρας, καλαθόσφαιρας, futsal, αθλημάτων παραλίας, 3 γήπεδα τένις, αγωνιστική αίθουσα με δυνατότητα φιλοξενίας παγκόσμιων προταθλημάτων, αίθουσες άρσης βαρών, πολεμικών τεχνών, αεροβικής γυμναστικής κ.ο.κ.
Τέλος ανακοίνωσης
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