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 Λευκωσία, 13 Μαΐου 2010
ΔΕΝ ΤΙΘΕΤΑΙ ΘΕΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ ΓΙΑ ΕΙΣΔΟΧΗ ΣΕ ΑΕΙ ΧΩΡΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
Αναφορικά με το άρθρο του Φιλελευθέρου με τίτλο «Στα ΑΕΙ χωρίς εξετάσεις» που δημοσιεύθηκε σήμερα, το Πανεπιστήμιο Κύπρου διευκρινίζει ότι το θέμα της πρόσβασης στα πανεπιστήμια δεν έχει συζητηθεί και δεν έχει ληφθεί σχετική απόφαση από οποιοδήποτε όργανο του Πανεπιστημίου (Σχολές, Πρυτανικό Συμβούλιο, Σύγκλητος) και συνεπώς δεν υπάρχει πρόταση του ιδρύματος για εισδοχή στα ΑΕΙ χωρίς εξετάσεις.
Επί του θέματος του συστήματος εισαγωγής στα δημόσια Πανεπιστήμια είχε συσταθεί Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων τον Ιούνιο του 2009 για να υποβάλει εισηγήσεις προς τη Σύγκλητο και προς αυτήν την κατεύθυνση διεξάγονται μελέτες από διάφορους ακαδημαϊκούς του ιδρύματος.

Σε μία εξ΄αυτών που διεξήχθη από ακαδημαϊκό του Τμήματος Επιστημών της Αγωγής, έγινε ανάλυση δεδομένων και σύγκριση των αποτελεσμάτων των παγκύπριων εξετάσεων, των βαθμών του Λυκείου και των επιδόσεων στα Πανεπιστήμια. Από τη μελέτη αναδεικνύεται ότι οι Παγκύπριες εξετάσεις αποτελούν έγκυρο και αξιόπιστο εργαλείο κατάταξης στα Πανεπιστήμια, ενώ το απολυτήριο Λυκείου, στην παρούσα του μορφή, αποδείχθηκε ότι δεν είναι αξιόπιστο εργαλείο.
Όσον αφορά στην προβληματική των  διαθέσιμων θέσεων που δεν καλύπτονται από υποψήφιους φοιτητές, σημειώνεται ότι στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, διαχρονικά, σε όλα σχεδόν τα Τμήματα υπάρχουν πολλοί περισσότεροι υποψήφιοι από τις διαθέσιμες θέσεις. Μόνο σε ένα Τμήμα του  τα τελευταία χρόνια, παρουσιάστηκε το αντίθετο φαινόμενο, ωστόσο με την ανανέωση και τον εκσυγχρονισμό του προγράμματος  η κατάσταση έχει βελτιωθεί.
Παρόλο που διατίθενται αρκετές θέσεις συνολικά στα Πανεπιστήμια Κύπρου και Ελλάδας, στην πραγματικότητα  πλεονασμός θέσεων υπάρχει μόνο σε συγκεκριμένα ιδρύματα και κλάδους σπουδών που δεν ενδιαφέρουν τόσο τους υποψήφιους φοιτητές, ενώ σε άλλα ιδρύματα και σε άλλους κλάδους σπουδών η ζήτηση είναι σημαντικά μεγαλύτερη της προσφοράς. Σε αυτήν την κατηγορία, ανήκει, όπως προαναφέρθηκε και το Πανεπιστήμιο Κύπρου. 


Τέλος Ανακοίνωσης 
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