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      Λευκωσία, 26 Μαΐου 2010
Συγκίνηση από το οδοιπορικό του Βασίλη Βασιλικού 

στην κατεχόμενη Κύπρο μέσα από το ντοκιμαντέρ του

 «Λεηλατώντας μια ματωμένη χώρα»
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου, στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς του, πραγματοποίησε την Τρίτη 25 Μαΐου 2010, εκδήλωση για την παρουσίαση του ντοκιμαντέρ του διαπρεπούς συγγραφέα Βασίλη Βασιλικού και του σκηνοθέτη βραβευμένων κινηματογραφικών ταινιών Τάκη Παπαγιαννίδη, «Λεηλατώντας μια ματωμένη χώρα». 

Το ντοκιμαντέρ, που θα προβληθεί στο Φεστιβάλ Κινηματογράφου του Λος Άντζελες τον ερχόμενο Ιούνιο, καταγράφει την επίσκεψη το 2009 στην Κύπρο του Έλληνα συγγραφέα Βασίλη Βασιλικού, ο οποίος βρέθηκε αντιμέτωπος με τις καταστροφές της πολιτιστικής κληρονομιάς στο κατεχόμενο τμήμα του νησιού.  Ένα οδοιπορικό σε μνημεία, εκκλησίες, αρχαιολογικούς χώρους, εικόνες και αρχαιότητες που καταστράφηκαν ή εκπατρίστηκαν.  
Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια, χαιρετισμό του οποίου ανέγνωσε ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού Ανδρέας Δημητρίου.  Ο Πρόεδρος Χριστόφιας, αφού συνεχάρη τους συμπαραγωγούς της ταινίας, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου, το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου, την ΕΡΤ, και το Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών της Κυπριακής Δημοκρατίας, τόνισε ότι η ανθρωπότητα έζησε αναρίθμητες παρόμοιες καταστροφές,  οι οποίες προκύπτουν έπειτα από κάθε στρατιωτική εμπλοκή.  Ο Βασίλης Βασιλικός, ο Τάκης Παπαγιαννίδης, η Μαργαρίτα Μπονάτσου και οι συνεργάτες τους, πρόσθεσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, εγκύπτοντας  στο πρόβλημα της Κύπρου, κάνουν, στην ουσία, μια έκκληση για ειρήνη στον κόσμο. Το ντοκιμαντέρ, αναφερόμενο στην καταστροφή της πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου,  μιλά για όλες τις παρόμοιες καταστροφές στον κόσμο, με τρόπο που υπενθυμίζει  στην ανθρωπότητα, πως η διάσωση και προστασία του ιστορικού παρελθόντος αφορά στην ποιοτική συνέχεια της πορείας του ανθρώπου μέσα στο χρόνο, μα κυρίως ότι οφείλουμε στις νεότερες γενεές να γίνουμε καλύτεροι και να μην επιτρέψουμε ξανά να διαμορφωθούν συνθήκες για την καταστροφή της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και του τόπου μας, κατέληξε στο χαιρετισμό του ο Πρόεδρος Χριστόφιας.
Κατά τη διάρκεια της τελετής στην οποία παρέστησαν οι ίδιοι οι συντελεστές του καθώς και πλειάδα ατόμων που έδωσαν τη δική τους σφραγίδα στην ταινία, προβλήθηκαν αποσπάσματα από το ντοκιμαντέρ.  Παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι κομμάτων και της αστυνομίας, Δήμαρχοι κατεχόμενων πόλεων, Πρόξενοι, ευρωβουλευτές, φίλοι και εκτιμητές του έργου του Βασίλη Βασιλικού, άνθρωποι των γραμμάτων και της τέχνης και πλήθος κόσμου.
Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Σταύρος Α. Ζένιος, απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό και ευχαρίστησε τους Βασίλη Βασιλικό και Τάκη Παπαγιαννίδη για την εισήγησή τους η εκδήλωση για την πρώτη προβολή αυτού του πολύ σημαντικού για τον τόπο μας ντοκιμαντέρ πραγματοποιηθεί στο Πανεπιστήμιο Κύπρου.  Ο Πρύτανης ανέφερε ότι έχουμε υποχρέωση να ενεργοποιήσουμε τις πνευματικές μας δυνάμεις για να μην επιτρέψουμε αυτό που η δύναμη των όπλων προσπαθεί να καταστρέψει, τις μέρες μάλιστα που γίνεται μια συντονισμένη προσπάθεια να αφαιρεθεί από αυτόν το λαό η ιστορική μνήμη, αλλοτριώνοντας τον πολιτισμό στα κατεχόμενα μέρη μας.
Η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Βασιλική Κασσιανίδου, Αντιπρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, η οποία μίλησε για τη διατήρηση της Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Κύπρου και τη σημασία της, ανέφερε ότι οι συντελεστές του ντοκιμαντέρ άφησαν τις εικόνες να μιλήσουν μόνες τους. Η εναλλαγή των καθαρών εικόνων των κατεστραμμένων κατεχόμενων μνημείων και του περιβάλλοντός τους, με συνεντεύξεις επιστημόνων και πολλών άλλων ανθρώπων που έζησαν τα πράγματα, έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ενός οδοιπορικού που χωρίς υπερβολές, και με συναίσθημα αλλά χωρίς συναισθηματισμό, παρουσιάζει την οδυνηρή πραγματικότητα. Η Κυπριακή Δημοκρατία, η Εκκλησία της Κύπρου, οι κατεχόμενοι δήμοι, το Ίδρυμα  Λεβέντη και άλλα ιδρύματα, πρόσθεσε η κα Κασσιανίδου έχουν δώσει και εξακολουθούν να δίνουν μάχες για την προστασία των μνημείων της κατεχόμενης Κύπρου και για τον επαναπατρισμό των αρχαιοτήτων που έχουν εμφανιστεί κατά καιρούς σε καταλόγους γνωστών οίκων δημοπρασιών.  Σε αυτή τη μάχη ενεργό μέλος από την ίδρυσή του είναι και το Πανεπιστήμιο Κύπρου.  Τα μέλη της  Ερευνητικής Μονάδας Αρχαιολογίας και του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας ως ομάδα και ως άτομα, κατέληξε η κα Κασσιανίδου, δίνουν το δικό τους αγώνα επαγρυπνώντας και ενημερώνοντας τη διεθνή επιστημονική κοινότητα για την κατάσταση. 

Στην αντιφώνησή του ο σκηνοθέτης Τάκης Παπαγιαννίδης περιέγραψε τις συνθήκες κάτω από τις οποίες πραγματοποιήθηκαν τα γυρίσματα στα κατεχόμενα, ενώ από την πλευρά του φανερά συγκινημένος, ο Βασίλης Βασιλικός εξέφρασε την ελπίδα μέσα από αυτό το ντοκιμαντέρ να κινητοποιηθεί η κοινή γνώμη παγκοσμίως για την καταστροφή και τη λεηλασία που υπέστησαν τα μνημεία και οι εκκλησίες στα κατεχόμενα. Ο σκηνοθέτης τόνισε ότι ήδη έξι διεθνή φεστιβάλ ζήτησαν να παρουσιάσουν την ταινία, η οποία σύμφωνα και με τον σεναριογράφο της, θα αποτελέσει εργαλείο προώθησης του τεράστιου προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα μας στο εξωτερικό. 
Τέλος ανακοίνωσης
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